

Ayer tuvo lugar la sesión preparatoria del Consejo de la S. de N. Hoy hablará el representante de España, señor Alvarez del Vayo

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA ABDICACION DE EDUARDO VIII

Oficialmente se ha comunicado a la Cámara inglesa la abdicación del rey Eduardo VIII. Definitivamente, ante la disyuntiva de renunciar a su matrimonio o abandonar el Trono, opta por el segundo. Este gesto pierde mucho de la aureola romántica que parece envolverlo a primera vista al considerar la manera de ser, un poco excéntrica, del abdicante y las circunstancias del idilio, un poco grotesco, por tratarse de una pasión algo extraña hacia una buena dama de cuarenta y pico años, dos más que el galán, y, por añadidura, dos veces divorciada.

Aparte de estas circunstancias prosaicas, pensándolo sensatamente, el caso es perfectamente comprensible y hasta probablemente sea en adelante imitado por otros. El cargo de rey ha dejado de ser un puesto deseable apasionadamente. La posición social de estos reyes de figurón resulta hoy hasta incómoda; a cambio de un relumbrón eterno y una falsa posición, vacía de contenido social, se les exige un sometimiento riguroso a una etiqueta molesta, una merma considerable de la libertad personal. Su papel, como ejercicio de su propia voluntad, es nulo; por debajo del fasto majestuoso de incienso y reverencias con que se les rodea, ha de corresponder necesariamente una intimidad un tanto melancólica, demasado influida por el protocolo para ser libremente feliz.

No participamos de esa ingenua animadversión a la Monarquía en abstracto, convirtiéndola ligeramente en cabeza de turco de todos los males pasados. Como el capitalismo, la Monarquía fue una creación de las necesidades históricas que acarreó bienes y males a la sociedad. Sencillamente, se ha agotado su contenido, ya no encaja en estos tiempos y sufre todos los inconvenientes de su posición falsa y su falta de misión social. Sólo queda la envoltura, el contenido, el nombre y la caricatura; falta la función, el Poder real es una triste sombra de lo que significó en otros tiempos.

Los reyes absolutos gobernaban bien o mal, imponiendo su real voluntad, y esto hacia resaltar su personalidad; realizaban sus sueños, sensatos o caprichosos; como personas, vivían ampliamente, y su posición era humanamente ambicionada. Al lado de las Cámaras inglesas, de Mussolini, ¿qué pinta hoy Eduardo VIII y Víctor Manuel III? El papel de un figurón que obra mecánicamente, casi como una máquina de hacer reverencias y nombrar ministros automáticamente. El pretendido Poder es un mito, cuando no una burla, en estos nuevos reyes holgazanes.

El príncipe andariego y aventurero, con muy buen acuerdo, ha renunciado a esa esclavitud dorada y prefiere reanudar su vida libre de trotamundos, menos decorativa, pero más plena de intimidad y de libertad.

LUIS LAVIN

Hace unos días llegó a Santander la familia del que fue excelente amigo y gran republicano Luis Lavin, alejadamente asesinado por los fascistas por el solo delito de conducirse como hombre leal e íntegro al frente del Gobierno civil de Valladolid al iniciarse el levantamiento fascista. Nada dijimos ni comentamos hasta hoy, a requerimientos de sus familiares. Hoy, ya respetados en lo fundamental estos deseos, para no ahondar en la herida de la reciente tragedia, únicamente queremos hacer llegar al pueblo la ejemplaridad de este héroe de la libertad, que, en su día, será glorificado y se divulgará su limpia ejemplaridad y su gesto sereno ante la muerte.

Por hoy para confortar el ánimo de los que luchan con un ejemplo de valor alto, transcribimos un párrafo de una carta que dejó escrita para su pobre madre:

«Cuando alguien te dé el pésame, cuando alguien te recuerde mi muerte, levanta la cabeza alta, muy alta, y di que tu hijo no fue fusilado por traidor ni por mal español, y que ha muerto con la sonrisa en los labios y ha ido al piquete con serenidad, con firmeza y con dignidad.»

Descanse en paz el héroe, el republicano, el hombre de fe, ejemplar magnífico del temple de una raza plena de dignidad ciudadana.

¡CIUDADANO! Deja por unos momentos la tertulia de café y juega en la Tómbola benéfica de ASISTENCIA SOCIAL. Piensa que los beneficios que se recauden van destinados a favor de quienes todo lo perdieron.

Progresos de la «civilización hispano fascista»



—Excelencia: Los moros están disgustados. Dicen que nuestra conducta no es cristiana (Del «Evening Standard».)

A todas las fuerzas combatientes de la Montaña: Jefes y oficiales, soldados y milicianos

Camaradas: El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra ha querido honrar mi insignificante persona enviándome el nombramiento de comisario general de Guerra en la provincia, cargo que por mandato de las fuerzas populares de Santander ya venía desempeñando.

En vez de este nombramiento oficial, hubiese deseado mejor un oficio relevándome.

Es un cargo que, como todos, ahora no produce más que amarguras, disgustos y sinsabores; pero, hombre al fin disciplinado, acepto siempre la carga y estoy donde se me ordena.

El dolor y mi amargura no es tanto por el trabajo, los disgustos y sinsabores de un cargo como éste; mi dolor es mucho mayor por lo que sufren los hombres que luchan en nuestros frentes.

Sufro las balas asesinas del enemigo que lucha por arrebataros nuestro derecho y nuestra libertad, y sufro más aún por la inclemencia del tiempo, que es el agua y el frío y la nieve que cubre nuestras montañas.

Os he visto en el combate donde por primera vez os silbaron las balas que vosotros desafiáis estocados y valientes. Os aseguro que más que ese silbido del cañón y de las balas me hacía temblar el frío que laceraba, y si yo le sentía, ¿qué no sentiréis vosotros, que estáis de día y de noche en medio de esas montañas!

Es verdad que sois jóvenes y yo doblé ya mi juventud; pero, no obstante ser jóvenes, fuertes y vigorosos, tenéis que hacer frente a un clima que es en estas montañas nuestro mayor enemigo.

Se precisa para resistirlo el temple y el heroísmo de unos hombres como vosotros, que lucháis por una causa la más humana de todas: ¡LA LIBERTAD!

Os anima y os alienta a todos la causa que defendemos frente al monstruo de la reacción, aliada con los traidores de los Franco, Queipo de Llano, Saliquet, Cabanellas, Gil Robles y Goicoechea, de moros y mercenarios, del Papa, Mussolini, Hitler y demás tiranos.

Nos alienta el propio instinto de salvar a nuestra patria del escarnio y la vileza de un poder ancestral que quiere poner sus pezuñas sobre la frente augusta de las masas trabajadoras, y cuando estas fuerzas nuestras salen de las entrañas del pueblo, no hay temor de que nos venzan, porque para cada uno que cae surge un centenar más.

Los traidores, al sublevarse, se adueñaron de los parques y las ar-

mas, se apoderaron de todo menos del pueblo, que paso a paso ha ido formando su fuerza, adquiriendo sus armas, sus cañones, sus equipos. Ha hecho un nuevo ejército. Este ejército del pueblo, sin aquellos generales que respetó la República y que, como pago a su gesto, quisieron asesinar, surge cada día mejor, más entero y más unido, más fuerte y más aguerrido.

En ello, camaradas todos, quiere poner este comisario general lo mejor de su espíritu, haciendo que la unidad, el respeto y la disciplina se impongan por encima de todo.

No nos basta lo que ya hemos hecho, que es mucho; hay que hacer más. Tenemos muy pocos mandos militares, a los que la República ha de

premiar su leal comportamiento, dándoles por nuestra parte la garantía absoluta de la obediencia, el respeto y cariño de todos. Tenemos también otros mandos milicianos que han demostrado su pericia y bravura, por lo que son dignos de mandar la fuerza como el mejor estratega de cualquier ejército; pero esos mandos son pocos, sobrando otros cuyo valor no se puso aún a prueba.

Hay que hacer mandos y elevar la disciplina, que debe ser, y ha de ser, cada día más fuerte, más dura, hasta forjarla de acero, porque en ella y sólo en ella está siempre la victoria.

Por eso, quien como este comisario general de Guerra tiene formación civil y odia, por sus sentimientos, toda idea de la guerra, no vacila en re-

REPORTAJE BREVE

Mrs. Simpson

Hoy ocupa la actualidad del mundo el nombre de una mujer que ha conseguido lo que muy pocas en el transcurso de la Historia. Abandonar un trozo por casarse con una dama, es cosa que no se ve todos los días, pero sin embargo, el hecho ha sucedido, y ha sucedido para confirmar una vez más

captarse de lleno las simpatías del que hasta ayer fué rey de Inglaterra y de hoy en adelante se transformará en un simple burgués, que alejado del boato palatino, se dedicará única y exclusivamente a la felicidad de su matrimonio.

Para satisfacción de nuestros lectores y en particular de nuestras lectoras, diremos que Mrs. Simpson no es ninguna mujer joven, pues frisa ya los cuarenta y tantos años de edad, dos más que su futuro esposo. Su belleza tampoco es extraordinaria. Según las referencias que acerca de Mrs. Simpson hemos podido obtener, sabemos que es una mujer inteligente y astuta, divorciada por dos veces, y cuyo segundo divorcio háse resuelto no hace muchas semanas.

Sabemos también que el abdicante rey Eduardo VIII conoció a su prometida allá por el año 1929, cuando aún era poseedor del título de príncipe de Gales. Sin duda, en aquellos días, dificultades palatinas entorpecieron su probable matrimonio, cosa que se fué aplazando, hasta que hoy, dueño absoluto de todos sus actos, Eduardo VIII, sobre todas las comodidades del trono, no ha vacilado en apartarse en absoluto de la vida cortesana para dedicarse única y exclusivamente a los mandatos del amor, amor un poco tardío, pero al fin amor.

Mistress Simpson tampoco es poseedora de ninguna fortuna económica. Hija de un matrimonio hacendado de Virginia, ha vivido en su juventud de una renta modesta, que la ha permitido adquirir una elevada cultura. Es también extraordinariamente amante de los deportes, cosa en la que indudablemente coincide con su prometido, en cuya compañía, y una vez que Eduardo VIII abandone para siempre sus dominios, se lanzarán a recorrer el mundo, disfrutando de las comodidades que producen una fabulosa renta y olvidando para siempre que un día los súbditos del Imperio inglés pudieron reverenciarlos como monarcas poderosos del Reino Unido.

Muchas mujeres habrán sentido una curiosidad intensa en torno a la figura de esta Mrs. Simpson, que ha sabido



MRS. SIMPSON

José del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De la Beneficencia municipal,
por oposición.
PAZ, 4 TERCERO
Teléfono 32-93.
De once a una y de tres a cinco.

EN LOS FRENTE DEL NORTE

Hacia la reconquista de Castilla la Vieja

(De nuestro enviado especial en el frente Norte)

A pesar de lo excelente del día, la aviación fasciosa no hizo ayer su acostumbrada aparición sobre nuestras avanzadas. - Presentimientos en la guerra. - Una carta alentadora de un capitán de Milicias muerto el día 2. - Milicianos sin novedad

UN DIA EXCELENTE

Nos hemos despertado esta mañana con un sol veraniego. Un verdadero día de bombardeo aéreo. Sería inútil negar que esperábamos una de esas visitas salvajes a las que nos han acostumbrado los pájaros italoalemanes.

¿Con miedo? Ninguno. Ya no asustan a nadie por aquí esas inhumanas incursiones de los aviones fasciosos. El hombre se acostumbra a todo; principalmente si este hombre es un soldado de la Libertad.

No hubo novedad. Los rebeldes deben carecer de volátiles destructores. Madrid no es solamente la tumba del fascio, sino también la destructora de la aviación hitleromussoliniana.

Y nosotros pasamos un día más de profundo aburrimiento. Ahora bien; en cuanto aburrimiento habrá algún miliciano que me llamará embustero.

La momentánea inamovilidad se refiere a cierta parte de los luchadores que se encuentran en este frente. Esto no quiere decir que la vanguardia no esté alerta. En los parapetos, en las avanzadillas, en las trincheras, los hombres, admirables, que, a pesar de los elementos naturales, nieve, lluvia, helada, prestan servicio, lo hacen con la mayor atención, dispuestos a defender caramente, cuando sea necesario, cada pedazo del suelo español reconquistado y de castigar severamente a los fascistas y sus secuaces, atemorizados actualmente a fuerza de golpes y de amenazas de muerte.

No debemos olvidar tampoco a los milicianos que llevan los víveres a sus camaradas que están de guardia en los puestos avanzados de nuestros frentes.

Los que no han estado nunca en los sectores de combate no pueden hacerse una idea de lo que representa esta misión, a veces durísima.

Estos milicianos tienen, en ocasiones, que caminar durante una hora o más tiempo para reanimar a sus camaradas con una comida o una bebida caliente. La distancia no es muy grande; pero la oscuridad, la lluvia y el barro, rinden. Esta misión es penosa, más penosa de lo que debiera ser en realidad.

PRESENTIMIENTOS EN LA GUERRA

Hay, a veces, presentimientos insuperables. En víspera de grandes acontecimientos, ciertos individuos, dotados de superpensabilidad, presenten, sin poder precisarlos, que algo extraordinario sucederá pronto en su vida.

En una de nuestras crónicas de guerra hemos relatado que un puñado de milicianos copó una trinchera que parecía inexpugnable en el primer momento, dando muerte, en un combate de cuerpo a cuerpo, a los ocupantes del parapeto rebelde.

El lector habrá podido ya darse cuenta que empleamos el calificativo «heroico» cuando los individuos a que nos referimos se lo han merecido verdaderamente.

Robles vivió y murió como un héroe. Pertenecía a la C. N. T. y era el prototipo del antifascista.

Era un hombre serio, austero y abnegado. Todo lo que tenía pertenecía también a sus compañeros. No consentía acostarse en una cama cuando algún otro miliciano dormía en el suelo. Hubiera preferido aguantar el frío antes que ver tritirar a un hombre.

Sus amigos le adoraban y al mismo tiempo admiraban su coraje. Cuando la bala enemiga le hubo atravesado el pecho, sus últimas palabras fueron: ¡Salud, camaradas!...

Quiso añadir otras expresiones de ánimo; pero ya se le había paralizado el corazón para siempre...

UNA CARTA POSTUMA

Jesús Robles dejó una carta que había escrito antes de salir para el frente.

Hemos querido reproducirla aquí porque está limpia de toda exaltación, de todo intrusismo pueril. Es una confesión de verdadero antifascista consciente de sus actos, amante de un porvenir mejor, para el cual lucha hasta la última exhalación.

La carta escrita por el camarada Jesús Robles horas antes de comenzar el combate donde halló la muerte, copiada literalmente, dice así: «Queridos hermanos: Salud y Libertad.

Hace algún tiempo que no sabéis de mí, y hoy, horas antes de comenzar un combate, quiero hablaros a través de estas cortas letras.

Capitán de la tercera compañía, saldré pronto a enfrentarme con los criminales fascistas, lo que hace tiempo deseaba. Quiero decir que, si algo me sucede, no desesperéis. Si muero, moriré como un idealista encuadrado en la cruzada de la Libertad. No sé si mi carne flaqueará; pero, en cambio, sé decir que mi espíritu sigue fuerte como una roca y en todo momento sabré sobreponerme para dar ospeñar por vos 'ospeñar 'ospeñar vosotros y mis últimas palabras para alentar a los que conmigo luchar contra los viles opresores.

Así, pues, hermanos, no desmayéis. Seguid luchando por nuestra justa causa hasta dejar barrido el suelo español de los modernos inquisidores.

¡Arriba la Libertad! ¡Arriba los proletarios del mundo! ¡Guerra a la clerical canalla! Os abraza vuestro hermano, Jesús Robles.

Quedó esta carta escrita el día 1.º de diciembre de 1936, encontrándose su autor gloriosa muerte el día 2.º del mismo mes, a las nueve horas y media, aproximadamente.

ESTAFETA

Se encuentran sin novedad los siguientes milicianos: Raimundo Lanza, Angel Garzón, Angel Barreles, Ramón Calvo, Manuel Castro, Teodoro Liciaga, Patricio Ansótegui, José Trueba, Fermín García, José Bravo, Pedro Lunguera, Pedro Bolado, Emilio Pérez, Domingo Lezama, Clemente Zorrilla, José Ramírez, Ramón González, Julio Lozano y Juan Carrasco

BRUNO FONTANA

llamar el cariño fraternal, mejor dicho paternal para todos los soldados, reclutas y milicianos; pero a la vez que pide esto, que parecerá innecesario y quizá hasta molesto para los que mandan, reclama también de éstos la más férrea disciplina, haciendo cumplir el Código a todo el que no obedezca a sienta la menor tibieza en la obediencia a los mandos.

En esto, como en todo cuanto signifique defensa de nuestras fuerzas, sin distinción ni preferencias, que deshonran a quien lo intente, tendréis todos a vuestro lado al comisario general de Guerra.

Oído bien todos, camaradas, jefes y oficiales, soldados y milicianos: El comisario general de Guerra se asesora de todos; no representa en su cargo a este o al otro sector; os representa a todos y a todos os confunde en el mismo abrazo. ¡Salud a todos!

Santander, 10 de diciembre de 1936.
El comisario general de Guerra,
B. ALONSO

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

EDITORIAL MONTAÑESA
Falonarios-larjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTAÑESA

En el sector de Madrid fueron rechazados los ataques de los rebeldes, causándoles muchas bajas y conservando íntegramente las posiciones atacadas

INFORMACION DE MADRID

IMPRESION DE LA JORNADA
MADRID, 10.—Otro día más, Los facciosos continúan sin entrar en Madrid. Según parece, ahora dedican sus esfuerzos a examinar nuestras líneas para ver de descubrir algún punto débil por donde lanzarse a un ataque desesperado. Pero nada conseguirán. Nuestras líneas de fuego defienden la capital de la República, obediendo las órdenes del Gobierno de la República y de la Junta delegada de Defensa de Madrid, están vigilantes y no se dejarán sorprender. Ese punto débil que los cabecillas rebeldes tratan de encontrar, no existe. Los facciosos tienen miedo y no saben cómo disimularlo. Han sufrido gran número de derrotas e innumerables bajas y tratan de justificarse ante el mundo, pero aquellas bajas y derrotas les ha hecho ser cautos en extremo. De todas formas, los ataques sobre Madrid se sucederán. Lo que ocurre ahora es que no saben por dónde lanzarse al objeto de sufrir el menor número posible de bajas. Parece que la importación de alemanes no ha tenido el éxito apetecido por los cabecillas facciosos. Otra jornada más la de hoy. Todos los intentos que hacen por apoderarse de Madrid, que no cabe duda los harán, resultarán tan estériles como los anteriores. El mundo entero sigue estando pendiente de la gesta heroica que en la actualidad escribe el pueblo de Madrid, pero con ser tanta la atención, más presta aun a lo que salga de la reunión extraordinaria de la Sociedad de Naciones que hoy tiene lugar en Ginebra. Es una incógnita la actitud que adoptarán, ante el organismo ginebrino, los países que se llaman democráticos y liberales, y es posible que, como consecuencia de los debates, dejen caer la venda que más o menos voluntariamente les cubría con respecto a los horrores cometidos por los elementos facciosos en esta guerra civil de España. A los desmanes y descarada ayuda del fascismo internacional, hay que añadir un nuevo hecho, el de la invasión alemana en Checoslovaquia. El imperialismo fascista desea cada vez extender más su poderío. Hay que suponer que el organismo ginebrino va a actuar de una vez y a cortar para siempre los vuelos de quienes, atropellando, quieren terminar con la democracia y con la libertad del mundo.

NUEVOS INTENTOS DE LOS FACCIOSOS RECHAZADOS ENERGIAMENTE

MADRID, 10.—Por la mañana y por la tarde los facciosos han realizado diversos intentos de ataque por varios sectores del frente de Madrid. Algunos intentos de ataque han sido rechazados energicamente, infligiendo a los rebeldes grandes quebrantos. La aviación facciosa voló hoy, como en otros días anteriores, sobre Madrid, pero no lanzó esta vez bombas, sino una proclama, firmada por el ex general Franco, conminando a Madrid para que se rindiera. Por la tarde se ha registrado un ataque bastante intenso de los facciosos por la zona de la Ciudad Universitaria, con los mismos malos resultados que los anteriores. La caballería mora, por su parte, intentó un ataque por la carretera de Toledo, y nuestra artillería y aviación abrieron fuego sobre los facciosos con magnífica eficacia, diezmando a las huestes facciosas y teniendo

Gobierno General de las provincias de Santander, Burgos y Palencia

A LAS ENTIDADES POLITICAS Y SINDICALES
Informado del propósito del Gobierno de la Generalidad de Cataluña de celebrar un gran acto de solidaridad antifascista el próximo domingo en Barcelona, me permito recomendar a todas las organizaciones políticas y sindicales de esta provincia envíen telegramas de adhesión a dicho gran comicio, expresando así el verdadero sentir del pueblo español contra la barbarie representada por los militares facciosos. Estos telegramas habrán de ser enviados a la Comisaría de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.—El gobernador civil interino, Antonio Ramos.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.
(Teatro Pereda). Teléfono 17-80.

Dr. J. MANZANOS
Aparato digestivo. Cirugía.
Radiología.
De 12 a 2 y de 4 a 6.
FABLO IGLESIAS, 77, CHALET
(Parada de tranvía y autobuses: San Martín.) — Teléfono 23-67.

que replegarse rápidamente los supervivientes.
UN RELATO DE LA AGRESION DE QUE FUE OBJETO EL AVION COBREO FRANCÉS
MADRID, 10.—El doctor Gaffi, representante de la Cruz Roja Internacional, que iba como pasajero en el avión de la Embajada francesa que fué atacado por los «cazas» facciosos, ha hecho un relato de la forma en que se llevó a cabo la agresión. Ha dicho que el avión salió de Madrid próximamente a la una de la tarde, y cuando volaba sobre las proximidades de un pueblo, que después supo que era el de Pastrana, el piloto del avión de la Embajada francesa señaló con la mano hacia uno de los lados. Todos dirigieron la vista hacia aquel lado señalado por el piloto y pudieron ver a un avión de «cazas» rebelde que se dirigía al encuentro del aparato francés. Poco después sintieron el ruido de otro motor y pudieron apreciar que un segundo aparato, también rebelde, volaba en la misma dirección del francés, por la parte inferior. Inmediatamente los dos aparatos rebeldes comenzaron a disparar sus ametralladoras. A los pocos momentos de iniciada la agresión sintió el un fuerte golpe en una pierna, seguido de un dolor muy agudo. Después, el avión francés comenzó a descender rápidamente. El piloto, en su deseo de evitar el encuentro con el avión rebelde, comenzó a elegir terreno para aterrizar y pudo encontrar uno, el cual era blando, y en el que consiguió descender, aunque no pudo evitar un choque bastante violento. Nadie de los que ocupaban el aparato francés, salvo una sola excepción, resultaron heridos a consecuencia del choque. Todos lo estaban por los disparos efectuados por las ametralladoras de los aparatos facciosos.

Que nadie falte a la reapertura de la Tómbola benéfica que ASISTENCIA SOCIAL tiene instalada en la Plaza Vieja. Hay nuevos y muy variados regalos para todos! CONTRIBUIDO A LA OBRA HUMANA! TABIA QUE SE PERSIGUE!

INFORMACION DEL PAIS VASCO

EN LA PRESIDENCIA
BILBAO, 10.—El secretario particular del jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que hoy el señor Aguirre recibió la visita de un representante de los Estados Unidos que ha venido a interesarse por la situación actual en Euzkadi. Esta personalidad actual esta misma tarde para los Estados Unidos, donde dará cuenta de los informes que le han sido facilitados y repondrá además algunos libros que le han sido entregados relativos al país vasco.

LA HUMANIZACION DE LA GUERRA

BILBAO, 10.—El cónsul de Inglaterra, señor Stewenson, estuvo hoy en la Presidencia para despedirse del señor Aguirre, por marchar unos días a Londres con objeto de pasar las fiestas de Navidad con su familia. El señor Stewenson dió cuenta de que mañana llegará a Bilbao un destructor inglés con buen número de familias que se hallaban en territorio ocupado por los rebeldes. Añadió que es posible que este servicio de intercambio de familias quede resumido en breve por lo que a Euzkadi se refiere.

UN DIARIO VASCO QUE SE EDITA EN PARÍS

BILBAO, 10.—En la Presidencia fué hoy mostrado a los periodistas un ejemplar del diario «Euzko-Deyas», portavoz de Euzkadi, que se edita en París. Este periódico ha causado muy buena impresión entre la Prensa parisina y londinense. Se halla redactado en cuatro lenguas: francés, inglés, euzkadi y castellano.

CUMPLIMIENTO DE UNA SENTENCIA

BILBAO, 10.—Esta mañana se ha cumplido la sentencia de pena de muerte impuesta por el tribunal popular al ex teniente de Caballería Manuel Lucio Vallespín.

LAS OPERACIONES EN LOS SECTORES VASCOS

BILBAO, 10.—En el sector de Urdia-Ochandiano se desarrolló hoy una intensa acción de la artillería leal sobre las posiciones enemigas de Villarreal. Este bombardeo de nuestra artillería causó numerosos destrozos en los atrincheramientos enemigos, y probablemente bajas, pues desde la posición en que nos hallamos no es posible apreciarlo. Hubo también algún fuego de fusilería y de ametralladora. En los demás frentes no hubo durante la mañana nada destacable. Por la tarde, en el pueblo de Erbe, sector de Ochandiano-Urdia, se han presentado a nuestras filas cuatro soldados del regimiento de Cerinola, de guarnición en Ceuta. Todos ellos son andaluces y han manifestado que en Ceuta fué enseñada a prisas y corriendo la instrucción para inmediatamente trasladarlos al territorio vasco, adonde llegaron hace pocos días.

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

MADRID, 10.—El parte de guerra facilitado a las diez de la noche de hoy en el ministerio de la Guerra, dice:
FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Aranjuez y Guadarrama, sin novedad. En el sector de Guadarrama, intenso fuego de artillería hacia las posiciones de Castiblanco. En el sector sur del Tajo, fuego de cañón sobre San Martín de Montalbán, sin daños por nuestra parte. La aviación republicana ejerció vuelos de reconocimiento y bombardeó la estación de Illescas.
En el sector de Madrid ha transcurrido la jornada con la misma calma que en días anteriores. Los facciosos iniciaron en la noche pasada dos ataques, siendo energicamente rechazados y castigados duramente. En el fracaso de estos ataques influyó activa y eficazmente la artillería republicana, que con sus certeros tiros ocasionó muchas bajas entre los facciosos y gran desaliento en sus filas. A las doce y treinta minutos, algunos «cazas» facciosos lanzaron sobre Madrid unas proclamas firmadas por Franco. Entre otras cosas pintorescas se habla en ellas de la economía nacional y achaca cinicamente la mala situación de España a los cinco años de República. Después de esto, sin novedad en los demás sectores.

Los partes del Ministerio de Marina y Aire

VALENCIA, 10.—A las nueve de la noche, en el ministerio de Marina y Aire, facilitaron el siguiente parte:
«A la una y media de la tarde, tres de nuestros trimotores lanzaron dieciocho bombas sobre las instalaciones ferroviarias de Talavera, principal centro de abastecimiento de las tropas facciosas que atacan Madrid. A las tres, otros aviones de Lombardo, escoltados por veintinueve «cazas», bombardearon la estación de Iniesta. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.»

VALENCIA, 10.—A las diez de la noche, en el ministerio de Marina y Aire, facilitaron el siguiente parte:
«Fuerzas de aviación que actúan en Asturias cooperaron eficazmente, con intensísimo bombardeo, al asalto dado por las tropas de tierra, las cuales lograron la posición de Olivares, en la que se fortificaron. En la misma forma y con idéntica eficacia prestó su apoyo en la toma del monte Otero, ayudando a la infantería, la que se fortificó.»

En los frentes de Asturias Con el ejército del pueblo

Las fuerzas Milicianas, entre las que figuran múltiples elementos santanderinos, toman estratégicas posiciones que dominan el estrecho carrejo que conduce a Oviedo, tras empeñada lucha

(De nuestro cronista de guerra en las líneas de combate)

GIJÓN, 10.—Después de unos días de descanso, obligados a ello por el mal tiempo, pues ha llovido bastante, se ha operado a lo largo de la Reguera en el trágico estrecho que conduce de Peñafiel hasta San Claudio. A las siete de la mañana, comenzó a actuar intensamente nuestra artillería sobre las posiciones enemigas del monte Otero, Igiero, Horreo Azul y Piedras Blancas. El plan no era este, en verdad, pues se pensó en un golpe de audacia, amparados los atacantes en la oscuridad de la madrugada. Pero no siendo factible este plan de asalto, hubo de adoptarse el procedimiento de entablar combate a cara descubierta, de abajo para arriba, como lucha hoy el pueblo, para desalojar al enemigo de posiciones estratégicas que cuidaban el paso por Santullano y La Reguera, camino de Oviedo. Nuestra artillería operó con grandes aciertos y puntería. Y después de bien batidas las posiciones rebeldes, con infantería y los carros de asalto, entraron en combate de manera decidida, hasta el heroísmo. Por el sector de Grullas, inició la operación un núcleo de fuerzas al mando del comandante Taboada, que actuaba sobre Cimero, y por otro lado del mismo sector, Barsana se lanzó al asalto a pecho descubierto del pico del Arca, famosa posición de gran importancia estratégica, por estar sobre la carretera misma que el enemigo utiliza para realizar sus convoyes a Oviedo. Por el sector de Biedas varias compañías del batallón «Rapin», apoyadas por los batallones de Somoza, al mando del mismo, y tercero del «Máximo Gorki», mandado por el comandante Ipias, atacaron bruscamente las cimas del estratégico pico Otero. De reserva, actuaron unidades de decididos milicianos santanderinos, tales como el batallón Fuentes, el de Victoriano Martín y el «Libertad», de la C. N. T., que no tuvieron necesidad de intervenir, pues la operación, en conjunto, fué felicísima. Y fué felicísima, porque Taboada de un lado y Barsana de otro, lograron sus objetivos tras empeñada lucha en verdad, pero en medio de un glorioso triunfo. El batallón «Rapin» desarrolló el asalto al pico del Otero por la empinada rampa, con una rapidez y una valentía enormes; tanto que alcanzaron la loma heroicamente, no obstante la obstinada y decidida defensa que de su fortaleza hicieron los rebeldes. Taboada y Barsana y los bravos «rapines», al conflujo de la venganza y por la reciente muerte de su comandante tomaron los puntos de estrategia señalados, que comprometen seriamente las posiciones del enemigo. Este se repuso bastante, contrató energicamente, pero nuestras milicias contuvieron el brioso empuje con admirable estocismo, no obstante ser

CARTELERA

SALA NARBO.—Hoy, viernes, a las 4,30, 7,15 y 10,30: ANITA LA PELIBROJA, por Ann Shirley y Tom Brown. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

SALON VICTORIA.—Hoy, viernes, a las 7,15: La magnífica producción EL MONSTRUO AL ACECHO, por Jean Parker, Butaca, 0,30.

CINE FRONTON.—A las 5 y desde las 6,30 continúa: ANITA LA PELIBROJA, por Ann Shirley y Tom Brown.

GRAN CINEMA HOY, VIERNES, a las 7,15 y 10,30
LA EMOCIONANTE PRODUCCION «WARNER BROS.»
LOS DESAPARECIDOS
por BETTE DAVIS, PAT O'BRIEN, LEWIS STONE y GLENDA FARR. L
Butaca: tarde y noche, 0,14 peseta. - Gradería: tarde y noche, 0,50.
Mañana, sábado-Sen- inge. lina o l honor d un brigadi r por Rosita nacional reposición

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, VIERNES, a las 7,15 y 10,30
ULTIMAS EXHIBICIONES A PRECIOS POPULARES DE
EL PODEROSO BARNUN
por WALLACE BERRY y ADOLPHE MENJU
Mañana, sábado:
FRID RASTRE y GINGER ROGERS
UN FILM RADIO... NATURALMENTE

COMENTARIOS DE PRENSA

«**HERALDO DE MADRID**»
MADRID, 10.—«Heraldo de Madrid» insiste en su artículo de fondo en que Madrid es inexpugnable. Después de los combates, en que tantas bajas ha sufrido el enemigo en el barrio de Ugena, se habrán convencido una vez más de esta inexpugnabilidad de la capital de la República. Con hombres y elementos de guerra tan magníficos como los que forman el cinturón férreo de Madrid, la muerte de Franco y sus mercenarios ha de ser fatal. Franco ha llevado a cabo un reconocimiento de nuestras líneas de resistencia por todos los sectores, buscando sin duda un punto vulnerable. Pero no lo ha hallado, ni lo hallará. Madrid es inexpugnable y nuestras líneas invulnerables. En su impresión del día dice que en la Casa de Campo y en el subsector del Puente de Toledo nuestras bravas Milicias han rechazado energicamente varios intentos de asalto de los facciosos. Nuestras tropas no han perdido ni un solo palmo de terreno. El enemigo tuvo que replegarse, después de abandonar gran número de bajas, heridos y material de guerra.

«**LA VOZ**»
Comenta en su artículo de fondo un artículo del señor Ossorio Gallardo, publicado esta mañana en el diario «Ahoras», en el que se dice que así no caminamos todos por la misma «enda», dejando a un lado ambiciones puramente personales, y dándonos cuenta de que nuestra «causa hallará el triunfo en la más absoluta y estrecha unión a la obra del Gobierno, tendremos que rendirnos, con grandes desgarraduras en nuestra alma, ante la evidencia de que el régimen de terror será el que se imponga y que las democracias han de estar condenadas a la parálisis más absoluta». El señor Ossorio Gallardo termina preguntándose en el artículo si habrá aún alguien que no se dé cuenta de ello. «La Voz» comenta el artículo elogiosamente, diciendo que ciego ha de estar el que no comprenda la realidad plasmada en el trabajo que comenta.

«INFORMACIONES»

En su editorial dice que, sin temor a equivocarse y sin entrar para nada en el análisis de la estrategia militar, puede decirse que ahora nos hallamos en las mejores condiciones para obtener más rápidamente la victoria final, siguiendo las indicaciones y el desarrollo del plan militar dispuesto por nuestros técnicos. Estamos—agrega—en uno de los momentos más decisivos, por lo que es preciso poner a contribución el máximo esfuerzo. En nuestras manos está la victoria. No la dejemos escapar por excesiva confianza.

«EL SINDICALISTA»

Por la intervención de los países fascistas— escribe en su fondo— nuestra contienda civil se ha convertido en una cuestión de carácter internacional. Los jefes de los Estados fascistas han encontrado en un general español, traidor a su patria y asesino de su pueblo, un colaborador que necesitaban para la implantación de sus planes criminales. El pueblo español no lucha contra los facciosos españoles, a quienes hubiera vencido con facilidad, sino que lucha contra el fascismo internacional. No se trata ya de una guerra civil, sino de una guerra por las conquistas que pretenden hacer Italia y Alemania. Esto es lo que va a denunciar al mundo, denunciándolo a la Sociedad de Naciones, el ministro de Estado de la República española, camarada Julio Alvarez del Vayo, con su palabra clara y sencilla, como corresponde a su lenguaje sobrio.

«C. N. T.»

En su artículo de fondo dice, entre muy fuerte el fuego de la artillería enemiga. Por la parte de Trasmontes, un núcleo de fuerzas leales al mando del alférez santanderino Avelilla, atacó con brio el Horreo Azul y Piedras Blancas, cuyas posiciones defendieron los facciosos con enorme denuesto. Pero, no obstante, Avelilla llegó a la cumbre y arrojó a ella a la brava gente que manda, después de derrotar seriamente al enemigo. Así terminó la operación. Y no eran apenas las nueve de la mañana, lo que demuestra que en el corto espacio de tiempo de dos horas, se tomaron importantes posiciones tras empeñada lucha. Las bajas en general fueron bastantes, pero en número mucho mayor las del enemigo, que fué muy castigado durante su huida. Con esta operación a lo largo de la cadena de montes que penetra a Oviedo, partiendo del río Nalón, la situación de nuestras fuerzas es francamente favorable. No siendo difícil que esté muy inmediata la hora del copo de una gran extensión rebelde invadida por el enemigo. El comportamiento de las fuerzas republicanas ha sido admirable. Tanto que ha merecido la más íntima eflicación del comandante militar del sector, capitán Sierra, que dió la interesante operación.—ACEVEDO.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

otras cosas, que las noticias que llegan del exterior concuerdan con las que recientemente ha dado un periódico de Barcelona. Este periódico es «La Rambla», y señaló que los facciosos expresaron a los Gobiernos de Cataluña y de la región vasca que serían respetados los regímenes actualmente establecidos en ambas regiones si se desentendían por completo de la lucha actual. El NO rotundo con que Cataluña y Vasconia contestaron es la mejor demostración de que España, unida estrechamente, está dispuesta a luchar y a vencer al fascismo internacional.

INFORMACION DE BARCELONA

SUSPENSION DE VACACIONES
BARCELONA, 10.—El consejero de Cultura de la Generalidad, en vista de las actuales circunstancias, ha ordenado que queden suspendidas las vacaciones escolares en Cataluña.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD
BARCELONA, 10.—Entre los acuerdos adoptados ayer en la reunión celebrada por el Gobierno de la Generalidad figura un decreto conmutando la pena de muerte dictada contra Fernando Adams San Andrés y Casimiro Salas, por el delito de rebelión.

También figura otro decreto de Justicia nombrando fiscal de la Audiencia de Barcelona al abogado camarada Olivarría Muñio.

MITIN ANTIFASCISTA
BARCELONA, 10.—El próximo domingo, día 13, se celebrará en esta capital un grandioso mitin antifascista, en el que tomarán parte, entre otros oradores, el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio; los ministros señores Galarza, García Oliver y Espiá, y la diputado comunista Dolores Ibárruri, «Pasionaria».

Presidirá el acto, que será radfado a todo el mundo, el presidente de la Generalidad, señor Companys, y la organización del mitin correrá a cargo del Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

EL CONSUL DE VENEZUELA
BARCELONA, 10.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, recibió hoy varias visitas, entre ellas la del cónsul de Venezuela.

DECRETOS DE LA CONSEJERIA DE CULTURA

BARCELONA, 10.—La Consejería de Cultura ha publicado un decreto por virtud del cual se crean numerosas escuelas en distintas comarcas de Barcelona. Otro decreto, que también ha sido hecho público, dispone la concesión de un crédito extraordinario para edificios destinados a Hospitales de la Cruz Roja.

CREACION DE NUEVO PAPEL MONEDA

BARCELONA, 10.—Se ha acordado la creación de nuevos billetes de papel moneda, para cantidades pequeñas. El consejero de Economía, señor Fábregas, hablando de este asunto con los periodistas hoy cuando los recibió en su despacho, les dió que la creación de este nuevo tipo de moneda, tiene por finalidad exclusiva evitar el atesoramiento de la plata, y el más exacto cumplimiento del decreto dado sobre la misma. La nueva moneda en papel que se crea es de fracciones de diez, cinco y dos cincuenta pesetas. El señor Fábregas terminó diciendo a los informadores que se sancionará severísimamente a los que, infringiendo la disposición, atesoren plata o se nieguen a aceptar los nuevos billetes o traten de boicotear el funcionamiento de los mismos.

DETENCION DE DOS DESAFECTOS AL REGIMEN

BARCELONA, 10.—A disposición de la Comisaría general de Orden público han sido puestas hoy dos personas consideradas como desafectas al régimen.

EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

BARCELONA, 10.—A las tres y cuarenta minutos de la tarde llegó hoy a esta capital el presidente de la Audiencia.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 3 A 6
Méndez Núñez, número 7, 2.
Teléfono 37-34.

Dr. Llerandi García
Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 1076.

Se reanudó la ofensiva en Asturias, realizando nuestras fuerzas una de las operaciones más importantes efectuadas hasta hoy en este sector

CRONICA DE ASTURIAS

Las fuerzas leales, animadas de un alto espíritu, operaron ayer con feliz éxito en los sectores asturianos, tomando a los rebeldes posiciones de alto valor estratégico. - A los facciosos les fueron tomados el monte Canales y el pueblecito Olivares. - En el sector de Grullas les fué ocupado a los rebeldes el monte del Arca, que corta la comunicación entre Grado y Oviedo

GIJÓN, 10.—Después de unas jornadas de quietud, hoy han vuelto a reproducirse, con satisfactorio éxito para las armas de la República, las operaciones en los sectores asturianos. Han alcanzado estas operaciones, en su parte más principal, a los sectores de Grullas, Santa María y Posada de Llanera.

Los preparativos organizados para la realización de estas operaciones, emprendidas en las primeras horas de la mañana de hoy por nuestras tropas, han logrado satisfactoriamente cuantos objetivos habían sido previamente trazados por el Alto Mando.

El movimiento ofensivo realizado por las fuerzas leales se llevó a cabo simultáneamente en diferentes sectores, interviniendo de una manera eficazísima todos los elementos de combate, y en particular la artillería e infantería.

Uno de los objetivos que habían de tomarse era el pueblecito de Olivares, inmediato a Oviedo y junto al Naranco, cuyas posiciones fueron atacadas duramente por nuestras fuerzas.

La artillería comenzó su bombardeo por diversos sectores en las primeras horas de la mañana, cuando aún no había amanecido, atacando principalmente sobre Olivares por un sector y por Grullas sobre otro.

El ataque llevado a efecto por nuestras tropas sobre las posiciones que defendían el pueblecito de Olivares se llevó con gran acometividad, sorprendiendo al enemigo, que no esperaba tal impetuosidad en la lucha. Nuestros bravos milicianos, con bombas de mano, lograron desalojar al enemigo de sus posiciones, haciéndoles huir.

Ante la desbandada de los facciosos, los soldados de la República pudieron coronar el monte Canales, de alto valor estratégico, ya que una vez sobre su cumbre pudieron batir a los rebeldes, continuando nuestras milicias su acoso contra los mismos, tomándose el pueblecito de Olivares, en donde instalaron sus posiciones. Mientras esto ocurría, unos kilómetros más a la derecha nuestras bravas milicias, siguiendo los objetivos trazados, comenzaron a atacar las posiciones que los facciosos poseían en el pueblo de Otero y monte del mismo nombre.

La rapidez con que se llevó a la operación por parte de las fuerzas leales, consiguió que en poco tiempo se tomara al enemigo lo que el alto mando había propuesto.

La operación tardó en realizarse hora y media, y se hubiera mantenido esta importante posición.

El centro del mayor orden, se vieron obligados a realizar un repliegue, manteniéndose a corta distancia de las mismas, siendo sus posiciones mucho más avanzadas que lo estuvieron en los momentos de iniciar el combate.

En el sector de Grullas se verificó también y con la misma intensidad y acierto que en los otros sectores un violento ataque contra las posiciones facciosas, ataque en el que intervino eficazísimamente la artillería, máquinas ametralladoras, fusilería y bombas de mano.

La lucha con el enemigo fué encarnizada. Las trincheras de los rebeldes fueron tomadas al asalto por nuestros soldados, quienes hicieron huir al enemigo por la falda del monte del Arca, cuya posición quedó en nuestro poder, siendo, sin duda alguna, la de más alto valor estratégico.

El cuerpo a cuerpo reñido contra los rebeldes fué lo que decidió la operación en favor de nuestras milicias.

Las tropas leales coronaron la cumbre del monte del Arca a las tres horas de iniciado el ataque.

Y con la toma de esta importantísima posición se puede asegurar que ello fué la nota más destacada del triunfo de nuestras milicias, ya que, desde el monte del Arca, queda cortada la comunicación entre Grado y Oviedo.

Quizá por la noche puedan restablecer la comunicación interrumpida, cosa que, aunque no imposible, lo consideramos muy difícil, ya que desde nuestras posiciones se hará de todo punto imposible el paso de un solo hombre.

Resultado de esta operación ha sido el tomar a los enemigos, además de las posiciones señaladas, bastante material de guerra, varios fusiles y numerosas cajas de municiones.

También antes de evacuar las posiciones que los rebeldes habían tenido en Otero, nuestras fuerzas recogieron abundante material de guerra, entre el que contamos treinta fusiles, varias cajas de municiones, bombas de mano, prendas de abrigo y algunas cajas con viveres.

La jornada, como señalamos, ha sido para las fuerzas de la República altamente favorable, y quizá ha sido la operación de más importancia de cuantas se han verificado en el transcurso de la guerra en estos sectores.

Al tenerse conocimiento en toda Asturias del brillante éxito de las operaciones realizadas en el día de hoy, se han dedicado grandes elogios a la eficacia del mando único y a la disciplina mantenida en todo momento por las fuerzas que luchan por la noble causa del Gobierno republicano.

mañana de hoy por nuestras tropas, han logrado satisfactoriamente cuantos objetivos habían sido previamente trazados por el Alto Mando.

El movimiento ofensivo realizado por las fuerzas leales se llevó a cabo simultáneamente en diferentes sectores, interviniendo de una manera eficazísima todos los elementos de combate, y en particular la artillería e infantería.

Uno de los objetivos que habían de tomarse era el pueblecito de Olivares, inmediato a Oviedo y junto al Naranco, cuyas posiciones fueron atacadas duramente por nuestras fuerzas.

La artillería comenzó su bombardeo por diversos sectores en las primeras horas de la mañana, cuando aún no había amanecido, atacando principalmente sobre Olivares por un sector y por Grullas sobre otro.

El ataque llevado a efecto por nuestras tropas sobre las posiciones que defendían el pueblecito de Olivares se llevó con gran acometividad, sorprendiendo al enemigo, que no esperaba tal impetuosidad en la lucha. Nuestros bravos milicianos, con bombas de mano, lograron desalojar al enemigo de sus posiciones, haciéndoles huir.

ACTUALIDAD EN GINEBRA AYER QUEDARON INAUGURADAS LAS TAREAS DE LA S. DE N.

En la mañana de hoy darán comienzo los debates con el discurso que habrá de pronunciar el representante del Gobierno legítimo de España, Sr. Alvarez del Vayo

GINEBRA, 10.—En medio de una extraordinaria expectación, ha quedado hoy inaugurada la reunión del organismo internacional convocada a petición del Gobierno legítimo de la República española.

Entre los asuntos tratados en la reunión preliminar que habrá de preceder a otras que se verificarán en días sucesivos, fué sometido a la consideración de los asambleístas el programa de la convocatoria, en el que se figura, como se sabe, los problemas sometidos previamente al Comité internacional de no intervención y a las normas de mediación que habrán de discutirse con motivo de las frecuentes incursiones y ayuda prestada a los facciosos de España por determinados países europeos, especialmente los de régimen fascista.

Iniciadas determinadas gestiones por los Gobiernos de Francia e Inglaterra, parece que las cosas han variado algo en el sentido del texto por el que se condujo la convocatoria de la Sociedad de Naciones.

En la reunión celebrada hoy, sólo fueron tratados los puntos del programa por el cual habrán de discutirse los asuntos en él planteados.

Terminados los trabajos preparativos, se suspendió la reunión, que fué de carácter privado, aplazándose su continuación e inauguración oficial de las tareas para mañana, viernes.

En la sesión de mañana comenzarán los trabajos del organismo ginebrino con un discurso que correrá a cargo del representante del Gobierno de España y ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo.

GINEBRA, 10.—Observadores ingleses cerca de la Sociedad de Naciones, refiriéndose a la propuesta del Gobierno inglés sobre el apoyo que la entidad internacional habrá de prestar a las poblaciones civiles de España afectadas por los bombardeos de los aviones fascistas, consideran que tanto el Gobierno británico como los parlamentarios ingleses que acudieron a España para presenciar sobre las poblaciones civiles los estragos producidos en ellas por la aviación fascista, están un tanto apartados de la realidad en que están fundados los medios de asistencia que solicitan para remediar la situación de las poblaciones de España, pues el organismo de socorro de la Sociedad de Naciones sólo alcanza a aquellos daños que ocurran por consecuencia de catástrofes naturales, como terremotos, inundaciones, etc., pero no dentro del área de una guerra civil, como la que actualmente se debate en España.

GINEBRA, 10.—La sesión de mañana en la Sociedad de Naciones dará comienzo a las once en punto.

Se asegura que en la exposición que en ella haga el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, se compondrá de tres puntos:

Primero. Exposición de los hechos, en que se demuestra la intervención de Alemania, Italia y Portugal en la guerra civil española.

Segundo. Objeciones sobre la actuación del Comité de no intervención.

Tercero. Demostración, ya antes hecha por el señor Alvarez del Vayo, de que la guerra civil española no es sino una lucha de naciones de régimen fascista contra las naciones democráticas.

En cuanto a la gestión del armisticio, el Gobierno español no se ha enterado.

El ex general Franco ha fracasado, una vez más, en su intento sobre Madrid

PARIS, 10.—Por noticias que los correspondientes de Prensa remiten desde Madrid sobre la marcha de las operaciones en los sectores de la capital de la República, coinciden todos en que, una vez más, los intentos realizados por las tropas rebeldes que dirige el ex general Franco se han visto estrellados ante la tenaz y admirable resistencia de las fuerzas republicanas.

Se acentúa cada vez más el pesimismo entre los jefes facciosos al ver fracasados sus ataques sobre la toma de Madrid.

PREPARATIVOS BELICOS LONDRES, 10.—Se confirma la noticia de que el estado de Rhodasia del Sur ha comenzado los preparativos oportunos para llegar al establecimiento de una pequeña flota de aviación, para lo cual cuenta de antemano con el apoyo del Gobierno inglés.

EN EL PARLAMENTO LONDRES, 10.—En las primeras horas de la tarde comenzó a circular el rumor, que con gran insistencia se fué acentuando, acerca de la abdicación al trono del rey Eduardo VIII.

Se sabía igualmente que con tal motivo el Parlamento había sido convocado urgentemente y en los alrededores del mismo, un gentío inmenso aguardaba el resultado de la sesión.

A las 3,45 de la tarde dió comienzo la sesión extraordinaria y en ella, dentro de un gran silencio, el primer ministro, Mr. Baldwin, dió a conocer a la Cámara el siguiente mensaje redactado por el rey Eduardo y por el cual se ratificaba en su decisión de abdicar el trono de Inglaterra en favor de su hermano el duque de York.

EL MENSAJE DEL REY Mr. Baldwin dijo que el rey, en su mensaje, dice que después de largas consideraciones de sentido sentimental se ha resuelto a abdicar.

No puedo entrar en detalles—dice—de este sentimiento que me ha obligado a adoptar esta resolución. Únicamente puedo manifestar que la corona me es muy pesada y que por ello he firmado esta abdicación. Únicamente puedo manifestar que la corona me es muy pesada y que por ello he firmado esta abdicación. Yo, Eduardo VIII, rey de la Gran Bretaña e Irlanda y sus dominios y emperador de la India, declaro que renuncio al trono de una manera irrevocable para mí y para mis descendientes y firmo este documento delante de mis señores hermanos los duques de York, Gloucester y Kent, después de madura reflexión. Una espera más larga causaría daño a mis súbditos, cuya prosperidad vivamente deseo. Me hallo muy agradecido a las muestras de afecto que he recibido desde mi elevación al trono y a las pruebas de consideración recibidas del pueblo, y espero que mi sucesor se halla rodeado de los mismos sentimientos. Es mi mayor deseo que mi hermano el duque de York suba inmediatamente al trono, y en cuanto tome posesión del mismo me alegraré de Inglaterra.

Mr. Baldwin, que comenzó la lectura del mensaje del rey con voz firme y serena, a medida que avanzaba la lectura del mismo fué apagándose hasta llegar a ser casi imperceptible.

La lectura del mensaje causó gran condescendencia entre todos los asistentes a la Cámara.

Mr. Aillee, jefe del partido laborista, pronunció un discurso, en el que dedicó un cálido tributo de admiración al soberano que abdicaba, para quien dijo que deseaba una vida larga y dichosa.

Sir Archibald Sinclair elogió el acierto político que ha mantenido en todo momento Eduardo VIII y en particular en este momento, en el que ha preferido, antes que dividir al país en discusiones de aspecto político separarse definitivamente del Trono.

Mister Winston Churchill, en su discurso, después de elogiar las altas dotes del soberano, dijo que no era cierto que por parte del Gobierno ni por nadie se hubieran planteado dificultades al rey Eduardo en su deseo de contraer matrimonio, afirmando que la decisión de abdicar ha sido voluntaria por parte del rey, para quien deseaba toda clase de fortunas.

Terminó exponiendo su criterio de que EN TORN A UN PROBABLE ARMISTICIO Rusia ha contestado en sentido favorable a la proposición hecha por Inglaterra y Francia

LONDRES, 10.—Por conducto que merece entero crédito se sabe que el Gobierno de la Unión Soviética ha contestado en sentido favorable a la indicación que le han hecho los Gobiernos de Inglaterra y Francia, en el sentido de intervenir en un probable armisticio entre los bandos combatientes de España.

Igualmente se sabe que Italia y Alemania aún no han contestado a la nota enviada y redactada en tal sentido, y según comentarios que se recogen de los periódicos de Italia, se desprende de ellos la idea de que Mussolini no se muestra muy propicio a intervenir en pro de esta proposición anglofrancesa.

ROMA, 10.—Contestando el Gobierno a las denuncias formuladas por el ministro de Estado de España sobre el desembarco de tropas fascistas en el territorio español en poder de los facciosos, lo ha hecho en sentido negativo, manifestando a la vez que, por ahora, ni han sido autorizados esos traslados de soldados italianos al territorio español, ni tampoco se han remitido a los facciosos pertrechos de guerra.

CRONICA EXTRANJERA

LA ABDICACION DEL REY DE INGLATERRA

El primer ministro leyó en la Cámara el mensaje mediante el cual Eduardo VIII explica las causas que le impelen abandonar el Trono. La decisión del rey ha sido completamente voluntaria.

es necesario, para que el hecho no sea repita, que el Parlamento adopte una ley sobre el particular.

Mister Maxton, después de tributar un saludo cordial al soberano que acaba de abdicar, dijo que el régimen de monarquías debe desaparecer.

A mister Maxton contestó el primer ministro, quien abogó por la continuidad del régimen monárquico.

EN LA CAMARA DE LOS LORES

LONDRES, 10.—Encargado de leer el mensaje por el cual proclama su voluntaria abdicación el rey Eduardo, fué lord Viscount Halifax.

Al igual que lo ocurrido en el Parlamento, se pronunciaron discursos de condescendencia por la decisión del soberano, acordándose remitirle un saludo cordial de despedida.

Los Gobiernos de las Colonias se han puesto de acuerdo con el Gabinete de Londres con relación a la abdicación del rey, que han aceptado, mostrando al mismo tiempo sus muestras de afecto al abdicado.

LONDRES, 10.—El proyecto de abdicación volverá a leerse en la Cámara por segunda vez mañana y se procederá a la votación del mismo.

El rey Eduardo VIII se cree que saldrá de Inglaterra tan pronto como sea firmada el acta de abdicación.

Es posible que esta salida la efectúe Eduardo VIII mañana mismo con su nombre particular de Guison.

LONDRES, 10.—El nuevo rey, actual duque de York, cuando suba al trono llevará el nombre de Jorge VI.

Nació el día 4 de diciembre de 1895. Estuvo en la Gran Guerra y participó en la batalla de Jutlandia, actuando como aviador y como marino.

El sábado, a las 14,45, prestará juramento de su cargo.

EN MOSCU LE ES CONMUTADA LA PENA DE MUERTE A UN ESPIA

MOSCU, 10.—Le ha sido conmutada la pena de muerte por la de diez años de reclusión, al ingeniero alemán Hans Stieckling, el cual fué condenado por el delito de espionaje por el Tribunal de Novo Sibisk.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

Espectáculos

TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo)

Sindicatos de Espectáculos Públicos U. G. T. y C. N. T. A las siete y cuarto y a las diez y media: «Mares de China» (en español).

SALON LICEO.—A las siete y cuarto: «LA FUGITIVA», por M. O'Sullivan. (Estruendo, en español).

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Las desaparecidas».

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «El poderoso Barnum».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Anita la Peñeroja».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «El monstro al accho».

CINE FRONTON.—A las cinco y desde las seis y media: «Anita la Peñeroja».

EDITORIAL MONTANESA

Talones-tarjetas-cartas-afre. en EDITORIAL MONTANESA

JUGO DE CARNE

Verox

LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

En las filas facciosas del frente del Centro, resulta muerto el exduque de Fernán Núñez

PARIS, 10.—Según noticias de Burgos, entre los cadáveres recogidos después de uno de los últimos combates registrados en la Casa de Campo, figuró el de un oficial de la columna Varela, que resultó ser el ex duque de Fernán Núñez, primogénito de uno de los más destacados títulos de España.

NO SE CONSIDERA COMO EL MOMENTO MAS OPORTUNO

PARIS, 10.—En los medios oficiales se muy comentada la iniciativa del Gobierno francés, proponiendo una mediación para dar fin a la guerra

MUERTE DE UN COMEDIOGRAFO

Ayer falleció en Roma Luigi Pirandello

ROMA, 10.—Hoy ha fallecido en Roma el famoso dramaturgo y comediógrafo italiano, de renombre mundial, Luigi Pirandello, a los sesenta y nueve años de edad.

Fuó siciliano de nacimiento y empezó su carrera literaria como escritor de cuentos y novelas cortas, en cuyo género alcanzó gran notoriedad y renombre.

En 1912 inició su obra en el teatro y desde aquella fecha hasta la actualidad había producido más de cincuenta piezas, algunas de las cuales alcanzaron resonante éxito.

Entre sus obras más destacadas figuran «Seis personajes en busca de su autor», «Como tú me deseas» y «El hombre con la flor en la boca».

Su tema central en su obra dramática es el problema de la verdad, relativa al punto de vista de diferentes personalidades en un solo individuo y produce en sus personajes tales desdoblamientos con el fin de llegar con éxito a la demostración definitiva de una verdad absoluta.

Su obra ha sido coronada por el éxito, obteniendo en su valiosa profesión distinciones valiosas, tales como la concesión del Premio Nobel de Literatura.

Al divulgarse por Roma la noticia del fallecimiento del ilustre dramaturgo, ha causado general sentimiento. Todos los periódicos dedican al finado sendas biografías y algunos reproducen estimables trabajos del literato fallecido.

Fernando Bolívar

Medicina general. Nutrición. Secreciones internas. CASTELAR, 8; TELEF. 1894

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO CASTELAR, NUMERO 23 Telefono 13-26.

Imprenta - Papelería

Irene Toca (Viuda de Villa) Ribera, 27 :: Santander

EMILIO MATORRAS

MEDICO Especialista en garganta, nariz y oidos. SAN FRANCISCO, 28, 2.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicoite

VENTA EN FARMACIAS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Relación de donantes a beneficio del S. R. I. de los militantes y simpatizantes de Bárcena de Pie de Concha:

- Francisco Aleix, 2 ptas.; Juan Conceiro, 2; Estéfano Martínez, 2; Cándida Higuera, 0,50; Aurelia Conceiro, 0,50; Marcos Basurto, 0,75; Petra Fernández, 1; Luis Silló, 0,20; Felisa Higuera, 1; José Higuera, 0,50; Francisco Viaña, 1; Valeriano González, 0,25; Secundina Fernández, 0,20; Justina García, 0,20; Casimira Higuera, 0,40; Elena Ortiz, 1,25; Juan García, 1; Josefa Saiz, 1,25; Fermín González, 1; Matilde García, 0,50; Esteban Viaña, 1; Hijas de Tagle, 0,50; Salustiano Marcano, 1; Serafín Fernández, 0,55; Amparo Martínez, 1; Felisa Fernández, 0,25; Julia Carreras, 1; La maestra, 0,10; José Fernández, 0,50; Emilia Fernández, 0,75; Bonifacio Higuera, 0,30; José Ormazábal, 0,50; Angélica Saiz, 0,50; Genoveva Ormazábal, 1; Manuel Viaña, 0,75; Marcelino Fernández, 0,15; Bernardino García, 0,50; Marcelino Higuera, 0,75; Fidel Fernández, 0,30; Eulalia Mencia, 0,25; Ayelo Quevedo, 0,70; Juan González, 5; Miguel Sendino, 2; Mercedes Pérez, 1,25; Antonia García, 1; Paquita Escobedo, 1; Jesús Escobedo, 1; Manuel Escobedo, 0,50; Eduardo Escobedo, 1; Carolina García, 0,25; Rafael Escobedo, 0,25; Antonia Escobedo, 0,25; Paquita Tagle, 0,25; Toni Tagle, 0,25; María Escobedo, 0,50; Rosario Escobedo, 0,25; José Díaz, 0,25; Soledad Gutiérrez, 0,50; Ramón González, 0,55; Angel Fernández, 0,25; Fernanda Guazo, 0,20; Domingo Robles, 0,25; Enrique Calderín, 1; Eugenio García, 0,20; Ramona Guazo, 0,50; Antonio Fernández, 0,20; Felipe Guazo, 0,30; Isabel Guazo, 0,10; Manuel Herrán, 1,25; José Herrán, 1; Francisco Marcano, 1; Antonia García, 1,25; Isidora Guazo, 0,25; Jesús Higuera, 1,25; Aurora Pérez, 0,75; Josefa Quintana, 0,50; Francisco Conde, 0,50; Rafael Montes, 0,50; Serafín Herrán, 0,30; Rosita Díaz, 0,30; Valentín García, 1; Lupe Guazo, 0,50; Margarita Cayón, 0,20; María Guazo, 0,95; Bernardo Mediavilla, 0,25; Jineta Guazo, 1; Milagros Díaz, 2; Felipe Gutiérrez, 1; D. Guazo, 1,50; Francisco Tagle, 0,50; Manuel García, 1; José Guazo, 1; Francisco González, 1; Primo González, 0,25; Manuel Fernández, 0,50; Diego Fernández, 2; Rufina Sendeiro, 2; Martín Castillo, 1; Sotero Villegas, 0,25; Inocencio Díaz, 0,30; Viuda de Sotero, 1; Leoncio Ferrero, 1; Francisco Fernández, 0,50; Agustín Manterola, 1; Asunción Blanco, 0,30; José Samperio, 1; Feliciano González, 0,55; José Manso, 5; Viuda Garmendia, 5; Pedro del Río, 1; Ángela Aramburu, 5; José María Mazón, 3; Mercedes Pérez, 5; Lucía Casado, 2; Jesús Aparicio, 1; María Patrocino, 1,50; Félix Espina, 1,25; Jesús Blanco, 0,30; Teresa Bustillo, 1; Crisanta Silló, 0,25; Mercedes Pérez, 0,40; Cipriana Marcano, 0,50; Miguel Silló, 3; Bonifacio Bengado, 0,30; Albina Montes, 1; Francisco Montes, 1; Elvira Ceballos, 1; Consuelo Fernández, 0,50; Viuda de López, 2; Angel Prieto, 2; Manuel Martínez, 1; María Carreras, 1; Angélica Fernández, 0,60; Vidal Raimundo, 2; Viuda de Rafael, 2; Mercedes Fernández, 1; Juan Cano, 1; Trinidad González, 1; Joaquín Villegas, 5; Mercedes Melacho, 5; Urbano Hurtado, 5; Restituto Fernández, 5; Félix Fernández, 5; Emilio Fernández, 5; Enrique Trueba, 5; Matea Rodríguez, 1; Luisa Trueba, 1; Nacional Republicana, 5; Joaquín Eaez, 2; Wenceslao Gutiérrez, 1; Manuela Cuevas, 2; Antonia González, 2; Félix Pérez, 2; Patricio Díaz, 0,50; Gregorio Díaz, 1; Dolores Martínez, 2; Luis Collantes, 5; Antonio García, 5. Suma en total, pesetas, 196,20.

tras se bate y se expulsa para siempre el fascismo-vaticanista, que una manada de fanáticos que todo lo poseían—y que no comprendemos qué más querían—han comprado, con el oro robado del sudor del pueblo, a la inservible y perjura militarada española, que no para de gritar hasta desgajarse: «Viva España, al servicio de Alemania, Italia y el Vaticano.»

Pues bien; el grito de guerra ha sonado. Los pueblos, todos los pueblos del mundo, lo han oído, y vemos con satisfacción que nuestra organización responde; que la Unión Soviética envía viveres; que en Inglaterra, Canadá, Francia, Australia, Estados Unidos y muchas más naciones se organizan, a instancia del Socorro Rojo Internacional, mítines de solidaridad hacia el pueblo español y se hacen colectas, que son enviadas al Gobierno legítimo de la República, y lo que más nos asombra es leer cómo los sabuesos de Hitler maltratan y torturan a no han cometido otro delito que el de recaudar fondos, por medio de listas, con destino a las madres españolas. Pero esto lo hace porque él y su ya tristemente famoso Gobierno se encuentran impotentes para aplastar con metralla la virilidad de un pueblo entero que lucha en la calle con sus enviados aéreos, terrestres y marítimos, y se ceba en estos humildes camaradas, dando a demostrar con esto la criminalidad y el sanguinario que le caracterizan contra todo lo que pueda ser libertad, justicia y civilización. Y no solamente nos tenemos que enfrentar con generales españoles con delirios de grandeza y con el famoso organizador de desfiles de autómatas guerreros; es también con el representante de Dios en la tierra con el que tenemos que habernos. Este repugnante y asqueroso personaje, que bendijo un día los ejércitos que habían de asesinar impunemente una cantidad enorme de hombres, mujeres y niños, y que éstos no podían permitir que abusando de superioridad de armamentos una nación ambiciosa como Italia, lucharon por su independencia, y fueron aplastados y masacrados por esta misma metralla que hoy el Papa, con la correspondiente autorización celestial, bendice para que en España sigan asesinando a seres indefensos, como desgraciadamente seguimos viendo todos los días por la Prensa y por Radio, mientras este predicador de igualdades terrenales, desde su poltrona, absuelva en acción de gracias a los aviadores pagados por Franco y sus secuaces, para que a la vista y con la repulsa del mundo entero siga bombardeando ciudades indefensas.

Pero ante tanto crimen y tantos personajes tan desgraciadamente célebres para el pueblo trabajador, nuestro grito de guerra sigue oyéndose en el mundo y nuestra satisfacción llega al límite cuando vemos que no son habladurías ni propagandas con que distraer la atención del pueblo, sino verdades, y que se está demostrando prácticamente que todas nuestras consignas causan un efecto latente y especialmente cuando se lanza la AYUDA Y SOLIDARIDAD al pueblo español que lucha.—Socorro Rojo Internacional.

Café Bar «EL CENTRO» (Antiguo de San Martín) Comidas, Cervezas, Licores RUA LA SAL 2

SUCESOS

BOLSILLERO DETENIDO Cuando trataba de apoderarse del bolsillo de una señora, en la tarde de ayer, fué detenido y conducido a Comisaría el conocido descaudado Félix Mateo, menor de edad.

Por esta circunstancia será puesto, como en otras ocasiones, en libertad, volviendo a las andanzas en la primera ocasión.

OTRO PAJARO DE CUENTA Varios tripulantes del buque «José Luis Díez» encomendaron la adquisición de algunos artículos alimenticios a un muchacho conocido por el «Toche», dándole ciento y pico de pesetas para realizar la compra.

Como el pájaro no volviera ni con el dinero ni con la mercancía, se denunció el hecho a la Comisaría, donde se realizan gestiones para su captura.

LECHE VERTIDA Ayer mañana se hallaba cuidando dos ollas de leche en la calle de Pedrueca el niño Eliseo Puente Cano, de once años de edad.

El automóvil «Z 4579», al ir a atravesar la citada calle, para evitar un bache, realizó un viraje, metiéndose en la acera y derribando las ollas, sin que, afortunadamente, fuera atropellado el niño.

El importe del líquido vertido es de unas cien pesetas, cantidad reclamada por el dueño al conductor del «auto», según el parte facilitado en Comisaría.

UN ATROPELLO La niña Nieves de la Torre, de once años de edad, fué atropellada ayer tarde, en la calle de San Celedonio, por el automóvil de esta matrícula número 5363.

En el mismo vehículo fué llevada a la Casa de Socorro, apreciándosele tres heridas contusas en la región occipital, una contusión erosiva en el párpado izquierdo y otra en la cara interna del tercio medio del muslo derecho y ligera conmoción cerebral. Después de convenientemente asistida fué llevada a su domicilio.

EDITORIAL MONTANESA Talonarios-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTANESA

Advertisement for 'CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER' by Antonio Fernández & Compañía. Includes an illustration of a dromedary and text: 'USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA'.

NOTAS POLITICAS

Aviso A todas las Agrupaciones políticas Con el fin de poder insertar a diario cuantas convocatorias y avisos políticos se nos envían, rogamos una vez más, a todas las agrupaciones políticas que todas cuantas notas se nos envíen...

AGROPACION SOCIALISTA DE SANTANDER Permisos de tenencias de arma de fuego. Encarecemos a todos nuestros afiliados que no estén alistados en Milicias y posean arma, procuren...

Radio Sur Por la presente, se convoca a todos los afiliados y simpatizantes que residen en las calles comprendidas entre Atarazanas, Becedo, Burgos, Vargas y Travesía, Primero de Mayo, Menéndez de Luarca, Calle Alta Segismundo Moret, Rúa Menor, Rúa Mayor, Calle Cuesta, Calle San Pedro, Garmendia, Gibaja, Méndez Núñez, Limón, Cádiz y Prolongación, Navas de Tolosa, Calle de Castilla, Calle de Madrid, Antonio López, etc., etc., a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, día 11 del actual, en la Casa de la Juventud, San Fernando, 16, a las siete y media de la tarde.

JUVENTUD LIBERTARIA Esta Juventud, en su propósito de cultivar la educación y la cultura entre los jóvenes obreros, ha organizado la cuarta conferencia, que tendrá lugar en nuestro domicilio social el próximo sábado, a las ocho de la noche, a cargo del compañero Urano Macho.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA Se convoca a una reunión a todos los miembros de este Comité local...

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL MONTE (SUBCOMITE) Se convoca a todos los militantes y simpatizantes a una reunión que tendrá lugar el viernes, día 11, en los locales de Angel Estebanez Monte, a las ocho de la noche. Se ruega acudan todos por ser los asuntos a tratar de interés.—El Secretariado.

Para muebles económicos: Ribalagua. SINDICATO DE SANIDAD C. N. T. Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que el sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria...

DEPORTES

FEDERACION REGIONAL CANTABRIA DE FUTBOL Campeonato del Clubs Modestos. Habiendo sufrido un error en el señalamiento de los partidos para el próximo domingo, en nuestra nota de ayer, hacemos en la de hoy la necesaria rectificación...

CAMPOS DE SPORT DEL SARDINERO A las once, Escuela Laica-Athletica de Tetuán; árbitro, señor Pacheco. CAMPOS DE MIRAMAR A las diez, Sagitario-Pioneros Rojos, árbitro, señor Manuz.

CAMPOS DE LOS ARENALES A las diez, Athletic N. Montañés-Mundial F. C.; árbitro, señor Martínez. A las once, Universo-New Callealtara; árbitro, señor Iglesias.

A las dos y cuarto, Infantil San Roque-Sunderland; árbitro, señor Pacheco. A las tres y cuarto, Unión Montañés-Daring Club; árbitro, señor Aversatur.

Santander 10 de diciembre de 1936. El Comité ejecutivo. EL TIEMPO Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 759,7. Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, subiendo. Temperatura máxima de ayer, 9,4, y mínima, 4,3.

VIDA OBRERA

WVSO A todos los Sindicatos Con el fin de poder insertar a diario cuantas convocatorias y avisos sindicales se nos envían, rogamos una vez más a todos los Sindicatos que todas cuantas notas se nos envíen...

«LA GRAFICA» Pone en conocimiento de todos los federados que se encuentran atrasados en la cotización federativa, que si, pasado el plazo fijado para ponerse al corriente (31 de diciembre), no lo hicieran, serán dados de baja definitivamente.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO Por la presente nota se comunica a todos los asociados de la capital y Agrupaciones de la provincia que la secretaría ha quedado instalada en la calle del Rubio, número 4, piso segundo, teléfono 2.023, donde podrá dirigirse la correspondencia y cuantas consultas crean pertinentes.

Sección de Ultramarinos Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección y a cuantos deseen pertenecer a la misma a una reunión extraordinaria que se celebrará hoy, viernes, a las ocho de la noche.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS C. N. T.—Sección de la Aguja. Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta sección y que estén confeccionando cartucheras, a una reunión en nuestra Secretaría, para el próximo domingo, día 13, a las diez de la mañana.

SINDICATO TRANVIARIO En la reunión que este Sindicato celebró el día 8 del corriente mes, entre otros de los acuerdos tomados figura el de continuar pagando el día de haber quincenalmente para las milicias, lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para los efectos oportunos.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T. Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que el sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria...

CARPETA DE NOTICIAS ASOCIACION MONTANESA DE INQUILINOS Se convoca a los miembros de la Junta directiva de esta Asociación para hoy, viernes, a las siete de la tarde, en secretaría, para tratar asuntos de inaplazable resolución.

EL CUPON BENEFICO Sorteo del día 10 de diciembre. Premiado con veinticinco pesetas, el número 598. Premiadados con dos pesetas, los números 98, 198, 298, 398, 498, 698, 798, 898 y 998.

SECCION DE ABASTOS DEL AYUNTAMIENTO De conformidad a la circular de la Dirección general de Comercio, inserta en los diarios locales del día 10 del corriente, y debido a que se está recibiendo por parte de algunos médicos de este Municipio certificados para obtener una mayor alimentación a la razonada de ciertas personas, se les advierte que en lo sucesivo deberán tener muy en cuenta la circular aludida, pues en caso de que contravengan tal disposición se procederá a aplicar las sanciones oportunas, así como a los supuestos pacientes, de cuyos egocismos se hagan cómplices aquellos facultativos, puesto que estos abusos merecen el mayor castigo en este tiempo en que las necesidades de la guerra nos obligan a todos a aportar un pequeño sacrificio, y no es justo ni se puede tolerar ninguna clase de privilegios. Por la Comisión: El secretario.

vacatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndoles que se tomarán acuerdos definitivos a que haya lugar, con el número de asistentes que concurran. ¡Compañeros, acudid todos! Salud.—El secretario.

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS (C. N. T.) Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, a la reunión que con carácter extraordinario tendrá lugar hoy, viernes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, Centro Obrero.

Por tener que tratarse un orden del día de gran importancia para nuestra organización, esperamos la asistencia de todos los camaradas.

Dr. García Bustamante tiene suspendida su consulta por estar en el Hospital de Sangro de Lanestosa.

DE LA PROVINCIA BERANGA FORMACION DE LA CASA CAMPESINA A las seis de la tarde del pasado domingo, en el Salón Paris-Madrid, previa convocatoria de todos los simpatizantes, llevada a efecto por la Comisión organizadora con el fin de proceder a la constitución definitiva de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Casa Campesina de esta localidad.

El compañero presidente de la referida Comisión declara abierta la sesión y explica el objeto de la reunión, que no es otro que el anteriormente indicado. Acto seguido se procede a dar lectura del reglamento por que ha de regirse la entidad y todos los artículos de que consta son aprobados por unanimidad.

Seguidamente se procede a designar los compañeros que han de formar la Directiva, resultando elegidos los siguientes: Presidente, Marcelo Usié; vicepresidente, Celestino Ruiz; tesorero, Federico Llama; contador, Joaquín Corrales; secretario, Tomás Olano; vicesecretario, Esteban Bajo, y vocales, Dionisio Seguro, Daniel López y Santiago Canales.

Acto seguido se acordó solicitar, mediante oficio, el ingreso en el reglamento, que se mencionan en el reglamento. Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión. Brallapra

La ACHICORIA pura «La Gloria Montañesa» y «La Granja», con leche o sola, sustituye al mejor CAFE, siendo más estomacal y digestiva. Venta en todos los comercios, y GRANJA DE LLANO. Plaza Mayor, 8. Torrelavega

VILLAFUFRE CASA CAMPESINA DE VILLAFUFRE Convoca a junta general para el domingo, día 13 del corriente, a las tres de la tarde, en el salón de baile de Vega, a todos los socios y a todos los antifascistas.—Por el Comité, José Ruiz.

MEDIO CUDEYO COMITE AGRICOLA LOCAL Disponiendo este Comité de plenos y semillas de habas, avena, cebada, coco, linaza, cuarta, maíz y soja, se hace saber a todos los ganaderos para que puedan proveerse de las mismas, debiendo, a tal fin, presentar el duplicado de la relación jurídica presentada en este Comité Agrícola del ganado que poseen, puesto que el reparto se ha de hacer equitativamente y con arreglo a la estadística obrante en este Comité.

Los pedidos se realizarán de diez a una en las oficinas de este Comité Agrícola.

SECCION DE ABASTOS DEL AYUNTAMIENTO De conformidad a la circular de la Dirección general de Comercio, inserta en los diarios locales del día 10 del corriente, y debido a que se está recibiendo por parte de algunos médicos de este Municipio certificados para obtener una mayor alimentación a la razonada de ciertas personas, se les advierte que en lo sucesivo deberán tener muy en cuenta la circular aludida, pues en caso de que contravengan tal disposición se procederá a aplicar las sanciones oportunas, así como a los supuestos pacientes, de cuyos egocismos se hagan cómplices aquellos facultativos, puesto que estos abusos merecen el mayor castigo en este tiempo en que las necesidades de la guerra nos obligan a todos a aportar un pequeño sacrificio, y no es justo ni se puede tolerar ninguna clase de privilegios. Por la Comisión: El secretario.

Large advertisement for 'La Batalla' clothing store. Text: 'Seguirá liquidando a precios jamás conocidos un inmenso surtido de Trajes, Gabanes, Gabardinas, Impermeables, Plumas, Cueros, Pellizas, etc. En ALFONSO VIII (detrás de Correos, esquina a Somorrostro) Aprovechen estos momentos únicos para comprar barato'

El día en Torrelavega

El próximo domingo se celebrará un magnífico festival artístico. La sesión municipal.—Una orden del Batallón «Lenin».—Los que atesoren plata tendrán en pago la cárcel.—Para que se pasen a cobrar los familiares de los milicianos.—Otras notas y comunicados de importancia.

PRÓXIMO FESTIVAL ARTÍSTICO

El domingo, día 13, organizado por la Federación Cultural Deportiva Obrera de Santander, y patrocinado por el Socorro Rojo Internacional, de esta ciudad, se celebrará en el Gran Cine Teatro, un formidable espectáculo artístico teatral, a beneficio del Hospital de Sangre del S. E. I.

Las funciones serán a las tres y a las siete y diez de la noche, respectivamente. El programa, que no puede ser más completo, atrayente y sugestivo, constará de las partes siguientes:

Primero, gran concierto por la afamada y aplaudida por todos los públicos rondalla «Katuska», dirigida por Luis Varela, que ejecutará numerosas obras de su extenso repertorio, así como los acordeonistas. A continuación, las niñas Carmina y Pilarín Crespo interpretarán varias canciones revolucionarias, que no es de dudar habrán de gustar enormemente a los asistentes, entre todo a los trabajadores y al elemento liberal.

En tercer lugar, el notable (el inclaudicable sería justo decir) prestidigitador, Gorbos, creador del cigarrillo eléctrico y de las agujas eléctricas, hará «transparencia» al público, por unos momentos, a las regiones de lo inverosímil en su arte.

La segunda parte comenzará con un recital de poesías revolucionarias del genial recitador montañés Mariano Izábal. Acto seguido, los excelentes clowns de los «Pioneros Rojos», de Santander, harán reírse hasta a los zapatos del auditorio con sus satíricos, causticos y punzantes juegos cómicos. Y como último acto, se pondrá en escena la admirable obra teatral de E. Torralba Recel, altamente social, titulada «Justicia».

Esta obra será representada por el Cuadro Artístico de la Federación Cultural Deportiva Obrera de Santander, que dirige el culto e inteligente joven Mariano Izábal, que interviene en el programa como recitador de poesías.

El festival no puede ser más sugestivo por su alto valor artístico, variedad y por el conjunto de artistas que formarán en el mismo. Más aún, si tenemos en cuenta que los fondos que se recauden serán destinados a la humanitaria labor que tan acertadamente viene desarrollando el Socorro Rojo.

Es deber de todos los antifascistas contribuir al mejor éxito de este espectáculo con sus modestos posibles económicos, ya que las localidades serán a precios sumamente populares.

La rondalla «Katuska» intervendrá en las tres secciones y cada una de ellas ejecutará un repertorio distinto. Hemos de apuntar también que esta entidad lírica es, de por sí, todo un valor artístico capaz de complacer a los más exigentes en materia lírico-musical.

EL MERCADO DE TURNO

No sabemos si habrá derecho a protestar, pero nosotros lo hacemos, y lo hacemos persuadidos de que agraviamos a unos pocos y servimos a la causa de los más—también los agravados pertenecen a los muchos—, pero anteponer sus intereses económicos, sus productos alimenticios, a los de la colectividad.

Uno y otro día venimos ocupándonos del robo que se ejerce, desde el comienzo de la insurrección fascista, por parte de los poseedores de mercancías alimenticias, tanto por los pequeños propietarios como por los grandes. Alguno habrá pasado por el trance de ver cambiar noventa céntimos por tres manzanas, y pequeñas, que no tendrían una equivalencia en peso a trescientos gramos. ¿Es esto aproximadamente lo que costó cultivar, producir las manzanas? Creemos que no, y también creemos que esto se llama, en teoría marxista, el robo elevado al cubo.

No es fácil establecer un control sobre el valor de los productos, cierto. Pero ¿no se puede evitar cobrar por tres manzanas noventa céntimos, metiendo el que tal ha sido una multa equivalente a lo que ha robado durante el tiempo que llevamos de guerra civil?

Los momentos no se prestan a la construcción, a la creación de complicados organismos de economía obrera, como podría ser las Cooperativas de acaparamiento y distribución, porque los hombres se precisan todos para el frente, muy bien; pero no obstante, una simplificación, un mínimo de restricción en el robo sobre las mercancías mercantiles sí se podría establecer, aunque sólo sería para pedir una explicación lacónica a los que piden por tres manzanas noventa céntimos. Esto fué el mercado de ayer en nuestra ciudad...

ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, con asistencia de los gestores señores Rodríguez, Fernández, Mesonero, Zamanillo, Castañeda, Campos, Vázquez, Hidalgo y secretario de la Corporación, tomándose los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Dejar pendientes para en su día y caso las solicitudes de varios individuos de esta ciudad, para algún destino municipal.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda escrito del apoderado de doña Soledad de la Colina para la rectificación del canon del arbitrio sobre alcantarillado y solares sin edificar, consecuencia del derribo de varias casas y ocupación de solares para ensanche de la población.

A la misma Comisión, el de don Dionisio Urbistondo relacionado con la fianza de ampliación de la plaza de abastos.

Al delegado de alumbrado, escrito de la Junta de Ganzo para que se colóquen luces.

A informe de la Comisión de Hacienda, informe del interventor interino estimando no hay inconveniente en la devolución de la fianza al recaudador de arbitrios don Angel Chaparro.

Aprobar la nómina de jornales y algunas cuentas.

Que por el arquitecto municipal se dirija a la Comisión depuradora de destinos públicos en solicitud de lo que pretende de este Ayuntamiento.

Acordar la erección de un mausoleo que perpetúe la memoria de los camaradas muertos en los frentes de lucha, y que por la Comisión de Policía se elija terreno en el cementerio municipal para ello y reciban sepultura los camaradas que mueran y a quienes se pueda inhumar en este cementerio.

Por unanimidad se aprueba la vigencia del presupuesto corriente, teniendo en cuenta la imposibilidad, en atención a las actuales circunstancias, de preparar un nuevo presupuesto, hasta tanto que por los organismos superiores se dicte alguna disposición con referencia al régimen municipal que ha de continuar, y que el actual subsista por dozoavas partes.

Adquirir el material que se precise para las obras municipales en la tejera donde trabajan los obreros en colectividad.

BATALLON «LENIN»

Se pone en conocimiento del comercio y público en general que por orden de la Comisión general de Finanzas de Santander, no se puede invertir una peseta más en abastecer a los batallones «Lenin» 111 y 112, ya que el dinero recaudado que no ha sido utilizado hasta el presente momento, pasará a poder del organismo mencionado. Por tanto, nos dirigimos a todos para que se abstengan de entregar ninguna mercancía mientras su pago no sea realizado al contado, pues esta Comisión organizadora no puede, por la imposición antes indicada, abonar ninguna cantidad a partir del día 10 del actual. Para que luego no aleguen ignorancia, manifestamos a todos que estos batallones han pasado a depender de la Comisión general de Guerra e Intendencia militar, quienes son las encargadas de suministrar y abonar cuanto necesitan, bien al contado o por mediación de vales sellados y firmados por los organismos indicados, para su pago en la forma que estimen pertinente.

Como verdadera disciplina, cada organismo cumplirá sus obligaciones y la Comisión organizadora de los batallones «Lenin» 111 y 112 ha cumplido ya con los que las organizaciones políticas y sindicales les han confiado: formarlos y equiparlos. Lo que en adelante peticen, repetimos, les será facilitado si así lo estima oportuno por el Comité de Guerra, que es el encargado de esta misión.

Esto no quiere decir que la Comisión organizadora ha de abandonar a estos batallones, ya que su deseo es aliviarlos en lo posible la situación que les crea la guerra y sostener su valiente entusiasmo con las máximas posibilidades, pero lo harán siempre pagando al contado y nunca con vales; quien facilite alguna mercancía mediante la presentación de vales firmados por cualquier organismo político o sindical, o con su sello solamente, y que no lleven la firma y sello de los Comités indicados de Guerra e Intendencia, se exponen a no cobrarlos, pues nadie está autorizado para extenderlos.

Si algún compromiso creado por esta Comisión organizadora queda pendiente de abonar, pueden pasar a cobrar a la oficina donde hasta la actualidad se ha venido realizando.

Salud y República.

Por el triunfo de nuestros ideales, la Comisión organizadora del batallón «Lenin».

LA COMISION DE FINANZAS DE TORRELAVEGA, AL COMERCIO

Cumpliendo órdenes de nuestra entidad superior y estando interesados en no causar ningún daño al comercio de esta localidad, interesamos se fijen detenidamente en la nota publicada en la Prensa que prohíbe el atesoramiento de plata, sobre todo en monedas fraccionarias de una y dos

pesetas, y que exigen el ingreso diario en los Bancos de la localidad de la plata recaudada el día anterior, reservándose solamente la cantidad estipulada en la indicada nota.

A las Empresas que hasta la fecha y con la disculpa de realizar los pagos al personal a sus órdenes venían atesorando semanal o decenalmente moneda fraccionaria, les indicamos la necesidad de suspender estas operaciones, que el Banco les facilitará en el momento oportuno, bien entendido que en caso de no obedecer estas indicaciones, serán sancionados con el bloqueo o incautación de sus cuentas corrientes, según las órdenes recibidas.

Si de los registros domiciliarios que a partir de mañana se han de realizar resultase que alguien no cumple las disposiciones dictadas y fuera severamente sancionado, no tendrá la culpa esta Comisión de Finanzas de cuantos daños les sean ocasionados, ya que estamos dispuestos a terminar de una vez para siempre con los saqueadores del régimen legalmente constituido.

Solamente exigimos de todos el cumplimiento del deber, velando por los intereses a nosotros confiados.

Si alguno con justicia es sancionado, que luego no se lamenta. Con la presente nota, que gratuitamente y para que no puedan lamentar ignorancia facilitamos, queda disculpada la imposición de la sanción, por muy grave que ésta sea.

Cuanto realizamos lo hacemos en defensa de los intereses de todos y de la República, que todos estamos obligados a defender.—La Comisión de Finanzas.

BATALLON 112.—PRIMERA COMPAÑIA

Relación de las clases y soldados cuyos familiares deberán pasarse por las oficinas del Partido Comunista, sito en la calle de Julián Ceballos, 36, hoy y mañana, de diez a doce y de tres a cinco de la tarde, para hacer

se cargo de las cantidades en metálico que les remiten:

Familiares de Antonio Arce Palacios, Francisco Crespo y Crespo, José Fernández López, Angel Estrada Agudo, Manuel Villegas Cayón, Lucio Calleja Jorge, Delfín Martínez Laso, Angel Valle López, Lorenzo Pérez Sáinz, Jesús Sánchez Pozueta, José Llano Galarza, Joaquín Ruiz Collantes, Isidoro Mata García, Germán Marcos Escudero, Elguterio Pedraja García, José Guerra Hormaechea, Antonio Durán Alvarez, Emilio Campos San Miguel, Nicolás Crespo Alvarez, José Collantes Gutiérrez, Bruno Marañón Gutiérrez, Manuel Gómez Gutiérrez, Aniceto Alonso Ruiz, Emilio Orga Peña, Benedito Zabaleta Corrales, José María Zamora Salamanca, Demofilo Alvarez Chaves, Gabriel Ruiz Collantes, Gerardo Santamaría González, Emilio Landeras Zuzunegui, José Sánchez Martínez, Rufino Blanco Gómez, Próspero Alvarez Miranda, José Alvarez Vals, Ramón Llera Tielbe, Florencio Sáinz Peña, Darío Ruiz Otero, Agustín Fernández Campo, Daniel Portilla Pérez, Pedro Pérez Páez, Manuel Uriés Sánchez, Antonio Conde Crespo, Juvenio Ceballos Fernández, José Cuevas López, Segundo González Barrio, José Díaz Herrera, Rafael Torre Cruz, Nicamor Vega Eguen, Luis Rodríguez Merino, Nicamor Pedraja Gómez, Jesús Vega Pérez, Braulio Pardo Pedraja, Joaquín Sánchez Galarza, Progreso Alvarez Chaves, Valentín Santamaría González, Francisco Paine Pérez, Joaquín Díaz Ceballos, Elías Ruiz Asuero, Marcelino Martínez Zubizarreta, Eduardo Miguel Blanco, Pedro Vega Eguen, Dionisio Ruiz Rodríguez y Angel Vías Díaz.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados, rogándoles su más puntual asistencia, pues es urgente la entrega del dinero que les mandan sus familiares.—El brigada, Avelino Ceballos.

Para zócalos y artesanos, Ribalaguna

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS

Aviso de distribución.

Hoy, viernes, se procederá a la venta de 125 gramos de AZUCAR y 25 gramos de CAFE por persona. a los precios de 1,80 y 12 pesetas kilo, respectivamente, en los comercios de los ciudadanos que a continuación se citan, donde se racionará el café con el cupón del vino:

A. Terán, J. Fernández, J. Cabrero, Viuda de Gómez, C. Sánchez, M. A. Villegas, P. Aguado, Viuda de Obregón, M. E. Alonso, J. F. Diestro, H. Azcarate, Viuda de Puente, Viuda de Sánchez, F. G. Salmones, P. Galarza, A. Pérez y F. Toyos.

Los vecinos de Campuzano, Sierrapando, Lamontaña, Tanos, Viérolas y Barreda, como siempre.—El presidente.

CARTA DE UNOS MILICIANOS

Desde un sector de Asturias, donde se encuentran defendiendo los postulados de Libertad y Justicia, nos escriben unos camaradas, dedicando frases de elogio por las campañas depuradoras que hemos hecho desde estas mismas columnas, a la vez que envían cariñosos y fraternales saludos para sus familiares y amigos. Firman, Secundino Puente, José López, José Olarrriaga e Isidro Salomón.

De otros camaradas destacados en un frente de nuestra provincia también hemos recibido una carta concebida en los mismos términos, testimoniando su sentimiento por la pérdida de los compañeros Campos, Herreiros y Landaluce, prometiendo vengarse con creces en la primera oportunidad que se presente. Firman, Eustasio Ilera, Jerónimo Cayón, Manuel Echaves, Julio Cayón, Adolfo Ruiz Sánchez, Manuel Fernández y Francisco Sánchez.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Este Radio convoca a junta ordinaria para hoy, viernes, a las ocho de la noche, en su domicilio social.

Se advierte a todos los afiliados el ineludible deber que tienen de presentarse en la reunión, puesto que, además, los asuntos a tratar son de suma urgencia y transcendencia.

F. U. E.—EXTRAORDINARIO FESTIVAL

El próximo, sábado, día 12 del corriente, a las siete y media de la noche, tendrá lugar el acto organizado por esta Federación Universitaria Escolar (Sección de Torrelavega) a beneficio de los Hospitales de sangre.

El programa no puede ser más sugestivo, pues será puesto en escena por actores de «Fábula», Teatro Escolar F. U. E., de Santander, y de la Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios, el conocido drama de Ramón J. Sender, «El secreto». Como segunda parte se proyectará la colosal superproducción «Madame Butterfly», por Silvia Sidney.

Dado lo atrayente del programa y lo económico de los precios como al fin a que van destinados los fondos, es de esperar que el teatro se vea muy concurrido.

UNION DE PUBLICANA

El Partido de Unión Republicana pone en conocimiento de todos sus afiliados que tengan armas se sirvan pasar por la Comisión de Obras del Frente Popular al objeto de entrevistarse con el secretario de la organización, compañero Luis Palacios, quien les informará de lo que procede.

Advertimos que esta entrevista deberá hacerse en el plazo más breve.

COMITE DE REFUGIADOS

Se manifiesta a todas las refugiadas el deber que tienen de presentarse inmediatamente en el local de la exposición al objeto de que realicen las labores que en anteriores ocasiones han venido efectuando.

A RECOGER CORRESPONDENCIA

Deberá presentarse en la Sección de Prensa del Frente Popular el ciudadano Cándido Taladrío, de Campuzano, y Francisco Martínez Rodríguez, de Hijas.

EXTRAVIADO

Se han extraviado unos guantes de un miliciano en el trayecto comprendido desde el Hospital de Sangre hasta la calle Pablo Iglesias, debiendo entregarlos a la persona que los hubiera encontrado en la Sección de Prensa del Frente Popular.

COMITE AGRICOLA

Se pone en conocimiento de todos los labradores del Ayuntamiento de Torrelavega, que para hoy se despacharán semillas de forraje del ganado. Juzgamos óbito manifestar la obligación que tienen todos de recogerlo y sembrarlo debido a la escasez de plenos.

Teniendo noticias este Comité de que los plenos los emplean algunos desaprensivos para camias de ganado, es advertido y hace público que quien proceda de esa forma será sancionado con el máximo rigor.

Repetimos que los panizos deberán ser utilizados como plenos, ya que así está ordenado prohibiendo cualquier otro uso que no sea éste.—El Comité.

GRUPO PIONEROS ROJOS

Este Comité hace un llamamiento a los simpatizantes de este Grupo de 10 ó 16 años, de los pueblos de Ganzo y Dualez, a una reunión que se celebrará el próximo domingo en los altos del Gran Cine y a las dos y media de la tarde.

Así mismo este Grupo convoca a junta general el sábado, a las seis y media de la tarde, en el mismo local y en cuya reunión habrán de tratarse asuntos de gran interés.—El responsable.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

El Radio Femenino convoca a todas sus afiliadas a la reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las siete de la tarde, suplicando a todas la más puntual y asidua asistencia por tener que tratar asuntos de suma importancia e interés.

Esta reunión se celebrará en nuestro nuevo domicilio social, chalet de Perogordo.—El responsable.

SUSCRIPCION POPULAR

Suma anterior, 279.311,69 pesetas. Fabriciano Herreros, 50 pesetas; Antonio Noriega, 50; Antonio Noriega, un viaje de piedra, 30; Constantino G. Quirós, 25; Luisa Abascal de Meana, 5; Victoriano Pardo, 25; Teodomiro Herreros, 3; Antonio Urresti, 2,50; Elías Ruíz Sánchez, 5; Angel Pérez, 2; Benito Andrea, 5; Aquilino Eguen, 5; Angel López Caballero, 5; entregado por la Comisión de Obras, 454; Gregorio Acero, de Izquierda Republicana, 10; Manolito Acero y hermanos, 2; Aureli Pérez Ortiz, octava donación, 25; Emilia Díaz Ibáñez, 5; José Barquín Mijangas, 10; Cipriano Herrero Cuena, diferencia de renta, 27,50; Luis Fernández, diferencia de renta, 90; Antonio Herrero, 5; Bautista Figueroa, 10; Santiago Martínez Moro, quinta donación, 10; Sebastián Moro González, quinta donación, 10; entregado por la Comisión de Obras, 55; Francisco Ochoa, 5; Manolo Abascal, 25; Elvira Bustamante, 2; Pepín Rodríguez Eguen, Pionero de las Juventudes Unificadas, 1; Lucio Lázaro, derechos de la Sociedad de Autores, 24; Carmen Cuena, 80; Florencio Hidalgo 10; José Ruiz Revuelta 622,75; Cándido Moreno Fernández de la Reguera, 25; Primitivo Castillo, 100; Belarmino Díaz, 17,50; entregado por la Comisión de Obras, 87,50.

Suma total 281.238,94 pesetas.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Se recomienda a todos los afiliados cumplan lo dispuesto por la autoridad sobre tenencia de armas, haciendo entrega de las mismas en la Alcaldía de esta ciudad, dentro del plazo que vence el día 15 del actual, para ulteriores disposiciones.—El presidente.

A. Puortas Rocacorta

CERVECERIA MUNDIAL

DESPACHO EXCLUSIVO DE CERVEZAS DE LA CRUZ BLANCA

Specialidad en sandwiches Calientes (creación de la Casa)

Fiambres y conservas del país y extranjeras

DEPOSITO DE HIELO ARTIFICIAL

SERVICIO A DOMICILIO

RIBERA, 9 Teléfono 24-54

SANTANDER

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Paseo de la Castellana, 14 - MADRID

SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS MARITIMOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPANOLA (Fernando Poo).

Línea semanal gran exprés de lujo Barcelona-Cádiz-Canarias.

Salidas de Barcelona, los sábados, y de Cádiz, los lunes.

Servicio rápido semanal Norte de España-Canarias.

Salidas quincenales de Santander, los sábados, a las diez y ocho horas, con escalas en Villagarca, Vigo y Cádiz.

Línea rápida quincenal Barcelona Africa-Canarias.

Servicios comerciales quincenales MADAGA-ALICANTE-CANARIAS Y SEVILLA-CADIZ-CANARIAS.

Billetes de ida y vuelta, a PRECIOS REDUCIDOS, valederos por SEIS MESES, en las líneas Península-Canarias y viceversa.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.

Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma.

LÍNEA FERNANDO POO

Servicio rápido mensual.

Salidas: de Barcelona, los días 17 de cada mes; de Valencia, los 13, y de Cádiz, los 20.

Servicio Barcelona-Alicante-Orán-Melilla-Ceuta-Villa Albucemas.

Servicios diarios, Algeciras-Ceuta, Algeciras-Tánger y Málaga-Melilla.

Formas y pasajes: M. López Dóriga, Maestre, 34, Santander, y en las principales Agencias de viajes del mundo.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkín», San Francisco, 18.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Caín. Paseo de Pereda, 7 y 8.

¿QUIERE USTED CAFE? Escasea mucho, pero se sustituye con achicoria pura de «La Gloria Montañesa» o «La Granja», que es un producto vegetal más estomacal, más digestivo y menos excitante que el café, con el buen gusto de éste, sola o con leche. De venta en todos los comercios y en «Granja de Llano», Plaza Mayor, 8, Torrelavega.

AURORA Q. VALBUENA profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puenle, número 2, tercero, en «Botín Oro».

Varios

NO DEJEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Selat, Colón, 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkín», San Francisco, 18.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso Ruano nor, 4. Teléfono 32-34.

ELECTRICISTA MARTINEZ Atarazanas, 17. Teléfono 27-13. Instalaciones modernas de luz, timbres, etcétera. Lámparas de todos precios y marcas.

LA SESION MUNICIPAL

El último miércoles celebró sesión

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT

JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunches y té.

Restaurant reconcomido.

Manufacturas 'UNIC'

Cueros, Gabardinas y plumas para señora y caballeros

ARCHILERO, 5

UNA SOLA AUTORIDAD: EL GOBIERNO

Son palabras de un ministro comunista al dar la referencia de un reciente Consejo de ministros. Y añadió: «La semana próxima se dictarán disposiciones para reorganizar la disciplina en la vida ciudadana; medidas de orden público, militar y económico, de cuya observancia espera el Gobierno obtener resultados».

Escribo como republicano. Nuestra posición actual es meramente adjetiva; colaboramos, no dirigimos. En realidad la mayoría aplastante y decisiva del Gobierno, pertenece a los partidos de clase, a las fuerzas obreras. Por eso, por ser absolutamente desinteresada, merece mayor atención nuestra palabra. Nosotros, los republicanos, que no somos gobierno, decimos a la opinión pública que se impone de un modo ineludible a todo el país la obligación de comprender que no hay, ni puede haber, ni es tolerable que haya, más autoridad que la del Gobierno.

Y si no lo comprende así el pueblo, que no sueñe en ganar la guerra. El Gobierno representa hoy a la totalidad de las fuerzas políticas y sociales antifascistas. Ya no hay, pues, excusas que justifiquen la desobediencia ni la indisciplina. Todo el que actúe al margen de la autoridad legítima, instituyéndose a sí mismo en poder clandestino e irresponsable, es un declarado servidor del fascismo, a quien hay que tratar como se trata en la guerra a los espías y a los traidores.

Bien estaba en los primeros días del movimiento, cuando se había derribado casi todo el mecanismo coactivo del Estado republicano, que la iniciativa popular, extrajera espontáneamente de su entraña un ser nuevo. Entonces era glorioso y noble cuanto la iniciativa individual o grupal hiciera o inventara, incluso los errores, que fueron muchos. Nadie puede acertar de buenas a primeras con el camino de la verdad, sin tantear muchas veces en falso. Las víctimas inocentes de aquellos primeros errores, no pueden cargarse a cuenta del pueblo, que hizo con defender sus libertades. Aquellas víctimas son una acusación permanente para los miserables que volvieron contra el Estado del pueblo, contra la ley, los instrumentos encargados precisamente de imponer a todos la disciplina y la observancia de las leyes.

Pero, pasado aquel momento, constituida la nueva legalidad de la revolución, en pie de guerra el país y al frente un Gobierno o Junta de todos los valores morales y materiales de la revolución, la iniciativa individual tiene el deber de estar supeditada a la autoridad legítima, a sus instrumentos y a sus decisiones.

Verdad es que en el momento glorioso del levantamiento nacional, entre la gran polvareda del pueblo trabajador, se arremolinó la hojarasca de la canalla inmunda que odia al trabajo y robó al pueblo sus símbolos, sus insignias, sus nombres y sus banderas, para amparar los crímenes y villanías de siempre. Son los asociados, los sin moral, los infrahombres, detritus repugnantes de la sociedad capitalista, que los lleva como un cáncer en su seno. Y si la revolución quiere concluir con el capitalismo, ¿cómo ha de admitir que la representen las zonas más inmundas e irresponsables de aquella sociedad?

La obligada flaqueza del Poder público, traicionado por sus instrumentos de coerción, que había de sostener una guerra sin ejército, sin armas y sin Estado, fué aprovechada por los asociados para campar impunemente por sus fueros. Quizás faltó en las organizaciones políticas y sociales la arrogancia, el valor necesario para denunciar públicamente desde el primer día, como lo que son: fascismo, y dentro del fascismo, la hez, el detritus, la cloaca en que desemboca la injusticia de una sociedad podrida.

No; las banderas y enseñanzas gloriosas de la revolución, no pueden servir para amparar el crimen, el robo, la violación. El ladrón no es más que ladrón, aunque se vista de miliciano.

Ellos, los asociados, son la quinta columna que en la retaguardia opera a las órdenes de Mola, sembrando el terror y la confusión en el pueblo republicano. Procuran estorbar la obra organizadora del Gobierno, constituyendo otro poder marginal, que ni hace ni deja hacer al poder legítimo. Algún día se sabrá el retraso enorme que la quinta columna ha representado para la llegada de convoyes, víveres, armas y enseres a los frentes de batalla. Todo lo estorba, todo lo

complica, todo lo retrasa, y, entre tanto, Mola gana el tiempo que se nos hace perder a nosotros. ¿Está esto claro?

Y la quinta columna, además de operar por su cuenta contra la revolución, recluta la sexta columna de Mola. ¿No habéis oído hablar de la sexta columna? Pues voy a decirlo: la sexta columna es la opinión pública soliviantada, acobardada, atemorizada por las fechorías de la quinta. Es el hijo que supo como se llevaban al padre «a dar un paseo», quizás mientras él luchaba en los frentes de batalla; es la mujer que llora y odia en silencio; es el industrial o el comerciante a quien saquearon y ofendieron; es el campesino a quien talaron sus árboles o privaron de su cosecha, que todos ellos, aun amando la revolución y la República, temen y odian y, con su indiferencia o su rencor, constituyen una fuerza moral aplastante que sirve también a los designios del fascismo.

Por eso los republicanos, que amamos la revolución como alba roja de una humanidad nueva; que servimos lealmente al gobierno de las clases trabajadoras; que deseamos ver detrás de las banderas de la revolución a todo el pueblo libre, enfervorizado de ideal y de esperanza, pedimos que sea derrotada la quinta columna del ex general Mola; que se reorganice la disciplina en la vida ciudadana; que cese el reclutamiento sistemático de la sexta columna; que todo el mundo forme en torno del Gobierno, con el corazón, la frente y los puños en alto. Y al que no obedezca, que se le aplique la ley de la guerra.

¿Nos molesta que los Estados democráticos nos nieguen el concurso a que tiene derecho el Gobierno de la República? ¿Nos ofende que los Estados fascistas den trato de favor al gobierno de Burgos e incluso lleguen a reconocerlo? Pues para tener derecho a molestarnos u ofendernos por las conductas ajenas, lo primero es que comencemos nosotros por prestar al Gobierno legítimo el concurso, el reconocimiento, la adhesión, de nuestra disciplina y obediencia, aun en los casos en que creamos que se equivoca. Porque estamos en guerra, y si no sabemos acertar con la ley de la guerra, ella se encargará de enseñarnos su ley al precio de la libertad, de la honra y de la vida.

FERNANDO VALERA

UNA PETICION Para el Consejo Obreiro Tranviario

Hemos oído lamentarse a bastantes personas de las dificultades para montar en los tranvías a las horas de entrada y salida de trabajos y oficinas por la enorme aglomeración que se forma en las paradas, y aunque el servicio es perfecto, es insuficiente, especialmente en días de lluvia.

Creemos sería muy conveniente, si ello es factible, el poner remolques a los coches a las horas citadas, para facilitar al viajero su desplazamiento.

RUIZ ABAD DENTISTA

Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

FESTIVAL DE CULTURA Grupo Escolar "Luis Bello" (Ruamenor)

El próximo domingo, día 12, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de la inauguración oficial de este Grupo escolar y a la vez el de la entrega a la barriada de una biblioteca popular, que llevará el nombre de José Nakens.

La Dirección general de Instrucción pública, admirablemente secundada por la Comisión de Bibliotecas, al establecer en los varios distritos de la capital y pueblos de la provincia elementos culturales de tal valía como son las bibliotecas circulantes, realiza una función de tal contenido social, que bien merece el apoyo moral y las más decididas asistencias de todo aquel que sea calibrador de tan grande obra.

Estas consideraciones nos imponen un deber, que cumplimentamos gustosos, cual es el de hacer una invitación y mejor aún un llamamiento a todos los familiares de los niños alumnos de este Grupo escolar, incluyendo en el mismo a cuantas personas sean amantes de la cultura, esperando confiados que el domingo, a la hora indicada, harán todo acto de presencia, como demostración de reconocimiento, a la vez que de cooperación y concurso al elevado significado de los dos actos que han de celebrarse y los cuales serán presididos por nuestras autoridades provinciales y locales.

¡Ciudadanos pertenecientes al distrito escolar de Ruamenor! Acudid el domingo a la inauguración de vuestra biblioteca y de vuestro Grupo escolar y comenzad a ser activos colaboradores con los maestros de vuestros hijos en la obra de su perfeccionamiento físico, intelectual y moral.

Colaboración. Esto pide al pueblo la nueva escuela; no se la neguéis si aspiráis a formar una nueva sociedad más culta, más buena, más humana que la sociedad presente.

Dionisio Ruiz Gil,
Director del Grupo escolar
«Luis Bello».

INFORMACION DE LA ALCALDIA

Entre los proyectos de urbanización en la ciudad, el señor Castillo promete llevar a cabo un amplio plan de obras en la zona del ensanche de Mallaño

ACTIVIDADES DEL ALCALDE

Tiene el alcalde detenidamente meditado un amplio plan de reformas urbanas, del que ayer nos ofreció a los informadores de la Prensa un interesante índice cuando nos recibió, como de costumbre, en su despacho oficial.

Se trata de proyectos que piensa el señor Castillo llevar a realización con la mayor rapidez posible y con el deseo de que el próximo verano puedan los forasteros que nos visitan darse cuenta de la profunda transformación urbana de nuestra ciudad.

Hay que convertir—nos dijo—en inmediata realidad la colocación de la primera piedra del Grupo escolar Pablo Iglesias en el solar del ex convento de los Pasionistas. Siendo innegable que tal como está no puede servir de centro docente, resulta un hecho de indiscutible urgencia proceder a su derribo para construir un magnífico Grupo, rodeado de jardines.

Debe construirse rápidamente el jardín en la explanada resultante del derribo de la estación del Norte, así como en la que queda por la destrucción de la del ferrocarril de la costa.

Considerando que el Túnel del Pueblo es la más importante y de más positiva utilidad de cuantas obras he efectuado, acelerará los trabajos para llevarla a su término en el más breve plazo posible.

EL ENSANCHE DE MALLAÑO

Creo indispensable también dedicar especial atención a cuanto se relaciona con el Ensanche de Mallaño, hasta darle unido, por medio de un hermoso boulevard, con Nueva Montaña.

Creo de suma conveniencia procurar que se construya la estación única, lo más distante que se pueda de la población, para que el movimiento de vagones se verifique en Nueva Montaña.

Como ya no es precisa la construcción del paso superior a los ferrocarriles, hay que terminar de urbanizar la calle de Sáinz de la Maza, para abreviar la separación de Mallaño y Cuatro Caminos.

Con la construcción del boulevard hasta Nueva Montaña, el Ayuntamiento será dueño de magníficos solares, que valdrán millones de pesetas.

Hay que proseguir con toda energía las expropiaciones gratuitas del paseo de Alonso Gullón y terminar con rapidez la calle en construcción desde la de San Fernando hasta el Barrio Obrero de Sánchez de Porrúa, así como las expropiaciones gratuitas de este último paseo, con el fin de convertirle en una vía magnífica, derribando las vetustas casas que le dan hoy un lamentable aspecto de pobreza.

LAS OBRAS DEL SARDINERO Y EL BALNEARIO DE LA MAGDALENA

Hay que terminar las obras comenzadas de embellecimiento del Sardinero, hasta que pueda decirse de aquel lugar, sin que nadie pueda desmentirlo, que es el más hermoso de España, y el balneario de la Magdalena, utilizado por las clases media y proletaria, trazando jardines que hagan de ese sitio abandonado un centro de reunión del pueblo, y construyendo otros en el Promontorio, que se presta naturalmente a ser transformado y convertido en un rival de Piquío.

La «Villa Piquío» necesita de constantes cuidados para recibir dignamente en el verano próximo a Su Excelencia el Presidente de la República, hecho de la mayor importancia para nuestra ciudad.

Tiene que quedar terminada antes del verano la ampliación de la Avenida de Pablo Iglesias y la construcción de la calle situada al Sur de la misma, con jardines entre ambas, sin olvidar la construcción de la calle que una la Avenida de Pablo Iglesias con la de Castelar.

Figuran también entre los proyectos preparados por la Alcaldía, los siguientes:

Construcción de una calle que una el paseo de Canalejas con la avenida de Pablo Iglesias.

Construcción del Grupo Escolar, rodeado de jardines, en los terrenos de

la antigua cárcel, desde la calle de Méndez de Lúcar hasta la boca sur del túnel.

Prolongación de la calle de Vargas para que por ella se haga todo el tránsito de vehículos de tracción animal, dejando la Gran Avenida de Rusia para el exclusivo movimiento de coches de motor.

Completar urbanización de la calle de la Habana, donde existen solares edificables.

Ampliación de las naves del Madero, insuficientes ya para la matanza diaria.

Término de la ampliación de la calle de la Argentina, donde existen también solares edificables.

Término de urbanización de la calle de Perines, por ser la subida más cómoda al paseo de Sánchez de Porrúa.

Apertura y urbanización de la calle del Tres de Noviembre.

Higienización y reforma de la Travesía de Vargas y Juego de Pelota.

Prolongación de la calle de Magallanes hasta la fábrica de Cervezas.

Urbanización total de la prolongación de Cisneros hasta Perines.

LA LIBRE DEMOLICION DE TEJAVANAS

Total demolición de tejavanas, algunas de las cuales están habitadas sin reunir las más elementales condiciones de abrigo para seres humanos, y el resto da a la población un aspecto de miseria que no debe consentirse.

Continuar obligando a los propietarios de solares y prados que dan a la vía pública a su ceramiento, de acuerdo con los preceptos de los Ordenanzas municipales, con lo cual se facilita trabajo y podrán construirse andenes limpios y cómodos para el tránsito peonil.

De conformidad con los propietarios de las fincas y con los inquilinos que las ocupan, hay que poner en alineación oficial las casas número 17 de Puerta la Sierra, y 7 de Santa Clara, pues las dos estorban el tráfico rodado y son un peligro para el viandante.

OTROS PROYECTOS DE OBRAS

Urbanización de la ampliación de la calle del Doctor Madrazo.

Urbanización total de la Travesía de San Simón, e higienización de la misma.

Construcción de un paseo cubierto, utilizando para ello la Plaza de la Libertad.

Reparación total del Mercado de la Esperanza, necesidad urgente, pues es intolerable que sigan aguantando los industriales en ella establecidos los efectos de la lluvia, como sucede ahora.

Desaparición total de los gasógenos de Molnedo, por servir de constante peligro y ser necesarios aquellos terrenos para construir un mercado y facilitar un lugar de esparcimiento para aquel populoso barrio.

Término de urbanización del paseo de Canalejas, en el que, desde 1912, siendo presidente de la Comisión de Obras el actual alcalde, no se ha hecho nada nuevo.

Urbanización de la calle de Pedreca, para mejora de su ornato e higiene.

Construcción de la Gran Vía de Rusia.

El simple enunciado de este plan general de obras, tan necesarias a Santander, nos dijo el señor alcalde, poniendo fin a su entrevista con los redactores de los diarios locales, demostrará a ustedes mejor que cuanto yo pudiera decirles, el abrumado trabajo que pesa sobre mí, y que yo realizo con el mayor gusto porque sé que cuantos esfuerzos y sacrificios haga, han de servir de provecho a la capital de la Montaña.

Hoy, como todos los días—añadió—, he recorrido las obras y he pasado el resto del tiempo, excepto los escasos minutos que dedico a la comida, en mi domicilio, a laborar en este despacho, dando salida poco a poco al abrumador montón de asuntos que reclaman mi atención, y que me obligan a permanecer aquí hasta después de las nueve de la noche, que voy a buscar el descanso que bien ganado tengo.

Ayer se dirigió por la radio a los montañeses Antonio Menassanch, enviado del Gobierno de la Generalidad de Cataluña

El Gobierno de la Generalidad de Cataluña, del cual forma parte Juan P. Fábregas, de la C. N. T., como consejero de Economía, creyó oportuno estudiar las posibilidades de un intercambio entre la zona del Cantábrico y Cataluña.

Para ello, fué nombrado el compañero Antonio Menassanch, perteneciente a la Sección Técnica, del Sindicato Único Regional de Luz y Fuerza de Cataluña, como representante delegado en esta zona.

Aprovechando esta oportunidad se dirigió ayer, por la radio, a los compañeros montañeses.

Compañeros del norte de España, aprovechamos los momentos de nuestra estancia en Santander para saludaros desde vuestra emisora en nombre propio y en el de los compañeros de Cataluña.

Nosotros quisiéramos traerlos el ímpetu que todos los compañeros españoles residentes en Cataluña, dieron prueba el 19 de julio, cuando en el momento en que la barbarie militar, capital y burguesa, apoyada allí por la Iglesia católica y el fascismo internacional quería adueñarse de las menegadas libertades de que disfrutábamos en Cataluña.

Yo puedo aseguraros que Cataluña no será nunca, y esto ya lo sabéis, la que se queda atrás en avances sociales. Yo estoy seguro de que será Lavante la que siempre se hallará a la avanzada social del pueblo español todo.

Y vamos a hablar de nuestra intervención sindical.

Donde existe control sindical o incau-

NOTAS Y COMUNICADOS OFICIALES

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO

Importante para el vecindario y expendedores de tocino

Con el fin de evitar el lamentable espectáculo a que vienen dando lugar las colas que de madrugada vienen formando mujeres y muchos menores de edad para adquirir unas raciones de tocino, en muchos casos para negociar con ellas, y proceder al reparto de este artículo en forma equitativa entre todo el vecindario, siempre que haya suficiente cantidad para que alcance la correspondiente ración a cada ciudadano, esta Dirección General de Comercio y Abastecimiento pone en conocimiento del público y expendedores de tocino las instrucciones siguientes:

1.ª A partir del próximo sábado, día 12, queda prohibida totalmente la venta de tocino fresco o salado en las salchicheras o tocinerías que habitualmente lo venían haciendo.

2.ª Todos los industriales de esta capital que en lo sucesivo sacrificen ganado de cerda, recogerán el tocino de los animales sacrificados, salándolo convenientemente, y harán entrega del total de dicho artículo los lunes de cada semana en el almacén que fué de Juan Ortiz, sito en Velasco, 11.

3.ª Todos los industriales a quienes afecten las anteriores disposiciones, se pasarán por el Departamento de Abastos (Sección de Distribución Local), sito en el que fué Círculo Mercantil, en cuyo lugar se les informará detalladamente, forma de entrega, precio y cobro del mencionado artículo.

4.ª Como consecuencia de esta medida, se pone en conocimiento del vecindario que el tocino, convenientemente salado, tan solo se expendirá en las tiendas de ultramarinos y comestibles, los días que previamente anuncie por medio de la Prensa, este Departamento cuando haya suficiente cantidad para el racionamiento total de la población. Quedando suprimida por tanto la venta de repetido artículo en la forma y sitios en que habitualmente se venía haciendo.

Esperamos de todos los industriales cumplan estrictamente estas disposiciones y no den lugar, si las infringieran, a aplicarles la correspondiente sanción.

Importante para los médicos de esta capital

Como consecuencia del nuevo procedimiento que a partir de la próxima semana se implantará para el suministro a las personas que lo precisen, por su estado de salud, cuyo procedimiento se menciona en la nota publicada en la prensa local en el día de ayer, se pone en conocimiento de todos los médicos de esta capital que en el Colegio oficial de Médicos han sido depositadas por esta Dirección General de Comercio los nuevos modelos de certificado que a partir del próximo lunes han de regir para los enfermos que precisen de mayor cantidad de alimentos a lo racionado.

tación, lo es cien por cien y eficiente; no es aparente, es efectivo y, por lo mismo, el Gobierno de Cataluña, al cual hemos aportado toda nuestra colaboración, combativa y constructiva, de un contenido de avance social,

En Cataluña, el que no trabaja siendo útil para ello, no cobra del negocio que antes tenía o regía. De modo que en la dirección técnica, en la administrativa, o como simple bracero, el antiguo amo ha de trabajar dentro de su propia industria o comercio. Es decir, queda eliminado el parásito.

Desde luego, en general, se colectiviza todo en Cataluña. Las dos Centrales sindicales nacionalizan toda la economía. Agua, Gas y Electricidad son empresas incautadas por los obreros, que pertenecen todos, absolutamente todos los que hoy trabajan en ellas, ya sean técnicos, administrativos o manuales, a una de las dos Centrales, C. N. T. y U. G. T. nacionales.

En el caso de estas Empresas existen tres controles: el del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, el técnico-administrativo y el sindical.

Así como de las 610 empresas productoras o distribuidoras de electricidad, por ejemplo, que existían, se las está fundiendo en una sola y componen su personal unos 12.000 compañeros; cada departamento, Ingeniería, Comercial, Tesorería, Distribución, Exploración y Producción, quedará, una vez unificados los servicios en toda Cataluña, dirigido por un Comité técnico o administrativo que tendrá la responsabilidad de la eficiencia del departamento que se le confía y estarán formados no por una nueva burocracia, sino por los compañeros técnicos o contables responsables, al frente de las diversas secciones que integran cada departamento.

Las necesidades de la industria, que tengan carácter general nacional, son trasladadas por la Dirección de la propia industria previa aceptación del Sindicato al representante del Gobierno.

Las conveniencias nacionales que afectan a la mencionada industria son comunicadas a la Dirección de ésta por

Por tanto, se ruega a los médicos interesados en esta nota se pasen por dicho Colegio Oficial a recoger mencionados modelos de certificado, pues desde dicho día serán rechazadas todas las recetas que no sean las facilitadas por este Departamento.

Santander, 11 de diciembre de 1936.
Por el Director General,

DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA

Sección de Industrias de la Leche

A todos los ganaderos: Habiendo llegado a conocimiento de esta Sección de que por parte de algunos proveedores de leche a las empujadas y productores en general se desobedecen las disposiciones dictadas por esta Sección, publicadas el día 7 del que cursa, en virtud de la cual quedan obligados los productores a entregar la leche en los sitios de recepción, se pone en conocimiento de todos los contraventores de esta orden que, ap artir del día 12, deberán entregar toda la producción en los puntos de recepción, pues de no hacerlo se les decomisará la leche y se les impondrá una severa sanción.

Se exceptúa de esta orden a los que entreguen la leche a Cooperativas y Frentes Populares.

Santander, 11 de diciembre de 1936.
El presidente, Celestino Bedía.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Por atesoramiento de plata, billetes y oro, son multados dos comerciantes

Al recibir ayer tarde el gobernador interino, señor Ramos, a los periodistas, se mostró profundamente disgustado por unos escritos aparecidos en algunos diarios locales, en los cuales llevaban envueltas censuras injustas para las autoridades, no hallándose dispuesto a consentir estos excesos, para lo cual ordenará al censor examine detenidamente las galeadas, para evitar se pasen noticias de esa naturaleza.

Después nos manifestó que, siguiendo las órdenes de la Dirección general de Finanzas, se habían efectuado algunos registros para comprobar el cumplimiento de la nota publicada sobre el atesoramiento de la plata.

En los registros practicados en el domicilio social de Juan Martín, S. A., se había encontrado la cantidad de 37.730 pesetas en plata y billetes, y en el de José Sañudo, de Castañeda, 11.000 en papel, plata y oro.

Estas cantidades fueron decomisadas por contravenir lo dispuesto, destinadas a las atenciones de Asistencia Social, Hospitales de Sangre y atenciones de la guerra.

Añadió el señor Ramos que estaba dispuesto a proceder con el máximo rigor contra todos aquellos que contravengan las disposiciones vigentes sobre atesoramiento, pues ello entraña un sabotaje para el Régimen.

Para tresillos y butacas: RIBALAYGUA

el delegado o interventor del Gobierno. Los sueldos son regulados por los Sindicatos de acuerdo con las posibilidades económicas y por lo tanto según informe de la Dirección de Industria.

Actualmente se habla del sueldo único, también se ha hablado del sueldo familiar, se habló de que igual debía ganar el de más responsabilidad que el que menos la tiene, el más capacitado que el menos capacitado; yo no puedo exponer mi criterio sobre el particular, pues soy seguramente el menos indicado y posiblemente, o más indirectamente el menos capacitado para exponer cuál sería el sistema más acertado. Creo, no obstante, que es mejor esperar cuando los espíritus estén algo más quietados; para volver sobre ello tendremos no solamente la experiencia del pasado y del presente de España, sino la experiencia rusa y la del mundo entero.

Y nada más, camaradas, perdonad el abuso que he hecho de vuestra paciencia, he pensado solamente que con mi insignificante aportación podría tal vez orientaros en algo. Si lo he logrado me dará por altamente satisfecho.

Salud, compañeros del norte y de España entera. Adelante por la revolución triunfante.

Vivan los pueblos libres de España.

Pedro de Jusue
BACTERIOLOGO
INVESTIGACIONES CLINICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
MARIANA PINEDA, 10, 1.ª
Teléfonos 30-08 y 15-41.

F. DIAZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia.
De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

Julio de la Torriente
OCULISTA
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
General Espartero, N.º 3, 1.ª

GASPAR RUIZ GUTIERREZ
MEDICO
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Y VENEREAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
VELASCO, 7, PRIMERO